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de 1980, e 1.848, de 6 de janeiro de 1981. Aprovado. A pro­
mulgac;ao. 

3.4 - ENCERRAMENTO 
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ATA DA 57.a SESSAO CONJUNTA, EM 12 DE ABRIL DE 1982 

4.a Sessao Legislativa Ordinaria, da 46.a Legislatura 

PRESIDENCIA DO SR. PASSOS PoRTO 

AS 11 HORAS, ACHAM-SE PRESENTES OS SRS. SENADORES: 

Laelia de Alcimtara - Jorge Kalume - Eunice Michlles -
Raimuncto Parente - Gabriel Hermes - Jarbas Passarinho -
Alexandre Costa - Luiz Fernando Freire - Alberto Silva - Ber­
nardino Viana - Helvldio Nunes - Mauro Benevides - Dinarte 
Marlz - Martins Filho - Humberto Lucena - Luiz Cavalcante -
Lourival Baptista - Passos Porto - Jutahy Magalhaes - Luiz 
Viana - Joao Calmon - Moacyr Dalla - Amaral Peixoto - Nel­
son Carneiro - Amaral Furlan - Henrique Santillo - Leite Cha­
ves - Lenoir Vargas - Pedro Simon - Taroo Dutra. 

E OS SRS. DEPUTADOS: 

Acre 

Aluizio Bezerra - PMDB; Amilcar de Queiroz - PDS; Geraldo 
Fleming - PMDB; Nabor Jlmior - PMDB; Nosser Almeida -
PDS; Wildy Vianna - PDS. 

Amazonas 

Joel Ferreira - PDS; Jose Fernandes - PDS; Josue de SOuza 
- PDS; Mario Frota - PMDB; Rafael Faraco - PDS; Vivaldo 
Frota - PDS. 

Rondonia 
Isaac Newton - PDS. Jeronimo Santana - PMDB 

Para 
AntOnio Amaral - PDS; Brabo de Carvalho - PMDB. Jader 

Barbalho - PMDB; Joao Menezes - PMDB; Jorge Arbage -
PDS; Lucia Viveiros - PDS; Manoel Ribeiro - PDS; Nelio Lo­
bato - PDS; Osvaldo Melo - PDS; Sebastiao Andrade - PDS. 

Maranhao 

Edison Lobao - PDS; Edson Vidigal - PMDB; Epibicio Ca­
feteira - PMDB; Freitas Diniz - PT; J08.0 Alberto - PDS; Jose 
Ribamar Machado - PDS; Luiz Rocha - PDS; Magno Bacelar 
- PDS; Nagib Haickel - PDS; Temistocles Teixeira - PDS; 
Victor Trovao - PDS; Vieira da Silva - PDS. 

Piaui 

Carlos Augusto - PMDB; Correia Lima - PDS; Hugo Napo­
leao - PDS; Joao Climaco - PDS; Joel Ribeiro - PDS; Ludgero 
Raulino - PDS; Milton Brandao - PDS; Pinheiro Machado -
PMDB. 

Ceara 

Adauto Bezerra - PDS; Alfredo Marques - PMDB: AntOnio 
Morais - PMDB; cesario Barreto - PDS; Claudino Sales - PDS; 
Claudio Philomeno - PDS; Evandro Ayres de Moura - PDS; 
FlilVio Marcilio - PDS; Furtado Leite - PDS; Gomes da Silva 
- PDS; Haroldo Sanford - PDS; Iranildo Pereira - PMDB: 
Leorne Belem - PDS: Manoel Gon<;>alves - PDS; Marcelo Li­
nhares - PDS; Mauro Sampaio - PDS; Ossian Araripe - PDS; 
Paulo Lustosa - PDS; Paulo Studart - PDS. 

Rio Grande do Norte 

AntOnio F'lorencio - PDS; Carlos Alberto - PDS; Henrique 
Eduardo Alves - PMDB; Joao Faustino - PDS; Pedro Lucena 
- PMDB. Ulisses Potiguar - PDS; Vingt Rosado - PDS; Wan­
del'ley Manz - PDS. 

Paraiba 
Ademar PereIra - PDS; Alvaro Gaudencio - PDS; AntOnio 

Gomes - PDS; Antonio Mariz - PMDB; Arnaldo Lafayette -
PMDB; Carneiro Arnaud - PMDB; Ernani Satyro - PDS; Joacil 
Pereira -PDS; Marconde8 Gadelha - PDS; Octacilio Queiroz 
- PMDB. Wilson Brag'a - PDS. 

Pernambuco 

Airon Rio£:, - PDS; Augusto Lucena - PDS; Cristina Tavares 
-- PMDB; Fernando Coelho - PMDB; Fernando Lyra - PMDB; 
Geraldo Guedes - PDS; Inocencio Oliveira - PDS; Joao Carlos 
de Carli - PDS. Joaquim Guerra - PDS; Jose Carlos Vascon­
relos - Pl'vIDB; Jose Mendonqa Bezerra - PDS; Josias Leite -
PDS; Marcus Cunha - PMDB; Milvernes Lima - PDS; Nilson 
Gibson - PDS: Oswaldo Coelho - PDB; Pedro Correa - PDS; 
Ricard.o Fiuza - PDS; Robert<J Freire - PMDB; Sergio Murilo -
PMDB; Thale;;; Ramalho - PMDB. 

Alagoas 

AlberICO Cordeiro - PDS; Antonio Ferreira - PDS; Divaldo 
Suruagy - PDS; Geraldo Bulh6es - PDS; Jose Costa - PMDB. 
Ivlendonc;a Neto - PMDB; Murillo Mendes - P:M.DB. 

Sergipe 

Antonio Valadares - PDS; CeIso Carvalho - PMDB; Fran­
cisco Rollemberg - PDS; Jackson Barreto - PMDB; Raymundo 
Diniz - PDS; Tertuliano Azevedo -- PMDB. 

Bahia 

Afrisio Vieira Lima - PDS; Angelo Magalhaes - PDS; Carlo;, 
Sant'Ana - PMDB; Djalma Bessa - PDS; Elquisson Soare, _ 
PMDB; Fernando Magalhaes - PDS; Francisco Benjamim - PDS; 
Francisco Pinto - PMDB; Henrique Brito - PDS: Hilderico Oli­
veira - PMDB; Honorato Vi anna - PDS; Horacio Matos - PDS 
Joao Alves - PDS; Jorge Vianna - PMDB; Jose Amorim - PDS' 
Jose Penedo - PDS; Leur Lomant<J - PDS: Manoel Novaes ...:. 
PDS: Marcelo Cordeiro - PMDB: Menandro MinaWm - PDS' Ney 
Ferr.eira - PDS; Odulfo Domingues - PDS; Prisco Viana - PDS. 
Raymundo Urbano - PMDB; Roque Aras - PMDB; Ruy Bacelar­
PDS; Stoessel Dourado - PDS: Ubaldo Dantas - PMDB; Wilson 
Falcao - PDS; Joao Durval 

Espirito Santo 

Christiano Dias Lopes - PDS; Ger"on Camata - PMDB, Lulz 
Bapti.<;ta - PMDB, Mario Mor .. lra - P:M.DB. Max Mauro 
PMDB; Parente Frota - PDS; Theodorico Ferra~o - PDS, Wal­
ter de Pra - PDS. 
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- Rio de Janeiro 

Alair Ferreira - PDS; Alcir PImenta - PMDB; Alvaro Valle 
- PDS; Celio Borja - PDS; Celso peganha - PTB; Daniel Silva 
- PMDB; Darcilio Ayres - PDS; Daso Coimbra - PMDB; Delio 
dos Santos - PMDB; Edson Khair- -PMDB; Felippe Penna --­
PMDB; Florim Coutinho - PTB; Hydekel Freitas - PDS; Joel 
Lima - PMDB; Joel Vivas - PMDB; JG de -Araujo Jorge - PDT; 
Jorge Cury - PTB; Jorge Gama - PMDB; Jorge Moura - PMDB; . 
Jose Bruno - PMDB; Jose Frejat - PDT; Jose Maria de Car- -
valho - PMDB; Jose Mauricio - PDT; Jose Torres - PDS; La­
zaro Carvalho - PMDB; Leo Simoes - PDS; Leonidas Sampab 
- PMDB; Lygia Lessa Bastos - PDS; Mac Dowell Leite de Castro 
- PMDB; Marcello Cerqueira - PMDB; Marcelo Medeiros -
PMDB; Marcio Macedo - PMDB; Mira Teixeira - PMDB; Mo­
desto da Silveira - PMDB; Osmar Leitao - PDS; Oswaldo LIma 
- PMDB; Paulo Rattes - PMDB; Paulo Torres - PMDB; Peixoto 
F.ilho - PMDB; Pericles Gont;alves - PTB; Rubem Dourado -
PMDB; Rubem Medina - PDS; Saramago Pinheiro - PDS; Simao 
Sessim - PDS; Walter Silva - PMDB. 

Minllls Gerais 

Aecio Cunha - PDS; Altair Chagas - PDS; Antonio Dias -
PDS; Batista Miranda - PDS; Bento GonGalves - PMDB; Bias 
Fortes - PDS; Bonifacio .de Andrada - PDS; Carlos Cotta -
PMDB; Carlos Eloy - PDS; Castejon Branco - PD3; Christ6vam 
Chiaradia - PDS; Dario Tavar·es - PMDB; Delson, Scarano -
PDS; Edgard Amorim - PMDB; Fued Dib - PMDB; Genival. 
Tourinho - PMDB; Gerardo Renault - PDS; mmo Garcia -
PMDB; Hugo Rodrigues da Cunha - PDS; Humberto Souto -
PDS;Jairo Magalhaes - PDS; Joao Herculino - PMDB; Jorge 
Ferraz - PMDB; Jorge Vargas - PMDB; Jose Carlos Fagundes 
- PDS; Jose Machado - PDS; Juarez Batista - pMDB; Junia 
Manse - PMDB; Leopoldo Bessone - PMDB; Luiz Baccarini -
PMDB; Luiz Leal - PMDB; Magalhaes Pinto - PDS; Melo Freire 
- PMDB; Navarro Vieira Filho - PDS; Paulino Cicero de Vas­
concellos - PDS; Pimenta da Veiga - PMDB; Raul Bernardo -
PDS; Renato Azeredo - PMDB; Ronan Tita - PMDB; Rosemburgo 
Romano - PMDB; Sergio Ferrara - PMDB; Silvio Abreu Jr. -
PMDB; Tarcisio Delgado - PMDB; Telemaco Pompei - PDS; Vi-
cente Guabiroba - PDS. . 

Sao Paulo 

Adhemar de Barros Filho' - PDS; Airton Sandoval - PMDB; 
Airton Soares - PT; Alcides Franciscato - PDS; Alberto Gold­
man - PMDB; Antonio Marimoto - PDS; Antonio Russo - PMDB; 
Antonio Zacharias - PDS; Athie Coury - PDS; Audalio Dantas 
- PMDB; Aurelio Peres - PMDB; Baldacci Filho - PTB; Bene­
dito Marcilio - PT; Bezerra de Melo - PDS; Caio 'Pompeu -
PMDB; Cantidio Sampaio - PDS; Cardoso Alves - PMDB; Car­
doso de'Almeida - PDS; Carlos Nelson - PMDB; Del Bosco Ama­
lal - PMDB; Diogo Nomura - PDS; Erasmo Dias - PDS; Fla;vio 
Chaves - PMDB; Francisco Leao - PDS;. Francisco Rossi - PDS; 
Freitas Nobre - PMDB; Gioia 'Junior - PDS; Heririque Turner 
- PDS; ,Herbert Levy - PDS; Israel Dias-Novaes - PMDB; Jayro 
Maltoni - PDS; -Joao Arruda - PDS; Joao Cunha - PMDB; 
Jorge Paulo - PDS; Jose Camargo - PDS; Jose de Castro Goim­
bra - PDS; Maluly Netto - PDS; Mario Hato - PMDB; Natal 
Gale - PDS;- Octacilio Almeida - PMDB; Octavio Torrecilla -
PDS; Pacheco Chaves - PMDB; Pedro Carolo - PDS; -Ralph Biasi 
- PMDB; Roberto Carvalho - PDS; Ruy Codo - PMDB; Ruy 
Silva - PDS; Salvador Julian-elli - PDS; Samir Ach6a - PMDB; 
SantillLSobrinho - PMDB; Tidei de Lima - PMDB; Ulysses Gui­
maraes ;- PMDB; Yalter _GarCia :- PMDB. , 

Goilis 

Adhemar Santillo :....- PMDB; Anisio de Souza - PDS; Brasilio 
Caiado - PDS; Fernando Cunha - PMDB; Francisco Castro -
PMDB;, Genesio de Barros -' PMDB; Guido Arantes .--!. PDS; Hello 
Levy - PDS; Iram- Sarafva- - PMDB; Iturival Nascimento -
PMDB; Jose Freire PMDB; Paulo Borges - PMDB; Rezende 
Monteiro - PDS. 

Mato' Grosso-

_Afro Stefanini - PDS;, Bento Lobo - PMDB; Carlos Bezerra 
PMDB; Cristino Cortes - PDS; \ Gilson de Barros - PMDB; 

Julio campos -=- PDS; Louremberg Nunes Rocha -_PMDB; Milton 
Figueiredo - PMDB. , 

Mato Grosso, do S_ul 

AntOnio Carlos de Oliveira - PT; Joao Camara - PMDB; 
Leite Schmidt - PMDB;--Ubaldo-Barem - PDS; Walter _de Cas-
tro - PDS. ' -

Parana 
Adolpho Franco <- PDS; Alvaro Dias - PMDB; Alipio Carva­

lho - PDS; Amadeu Geara - PMDB; AlIlt6nio Annibelli - PMDB; 
Antonio Mazurek - PDS; Antonio Ueno - PDS; My Kffuri -
PDS; Borges da Silveira - PMDB; Braga Ramos-- PDS;' Ernesto 
DaU'Oglio - PMDB; Euclides Scalco - PMDB; Reitor Alencar 

Furtado - PMDB; Helio' Duque - PMDB; Hermes Macedo - PDS; 
Igo Losso - PDS; Halo Conti - PDS; Lucio Cioni - PMDB; Ma­
rio Stamm - PMDB; Mauricio Fruet - PMDB; Nivaldo Kruger 
- PMDB; Norton Macedo - PDS; Olivir Gabardo - PMDB; Os­
valdo Macedo - PMDB; Paulo Marques - PMDB; Paulo Pimentel 
- PTB;' Reinhold Stephanes - PDS; Roberto Galvani - PDS; 
Sebastiao Rodrigues Junior - PMDB; Vilela de Magalhaes - PTB; 
Walber Guimaraes - PMDB; Waldmir Belinati - PDS. 

Santa Catarina 

Adhemar G~bi - PDS; Arnaldo Schmitt - PMDB; Artenir 
Werner - PDS; ErnestD de Marco - PMDB; Esperidiao Amin -
PDS; Evaldo Amaral - PDS; Francisco Libardoni - PMDB; Jua­
rez Furtado - PMDB; Mendes de Melo - PDS; NelSOn Morro -
PDS; Nereu Guidi - PDS; Pedro Ivo -' PMDB; Victor Fontana 
- PDS; WalmDr de Luca - PMDB. 

Rio Grande do SuI 

Alberto Hoffmann - PDS; Alcebiades de Oliveira - PDS; 
Alceu Collares - PDT; Aldo Fagundes - PMDB;--Alexandre Ma­
chado - PDS; Aluizio Paraguassu - PDT; Cardoso Fregapani -
PMDB: CarlDS Chiarelli - PDS; Carlos Santos - PMDB; Claudio 
Strassburger - PDS; Darcy Pozza - PDS; Eloar Guazelli -
PMDB; Eloy Lenzi - PDT; Emidio Perondi - PDS; Fernando 
GonQalves - PDS; Getulio Dias - PDT; Harry Sauer - PMDB; 
Hugo Mardini - PDS; Jairo Brum - PMDB; Joao Gilberto -
PMDB; Jorge Uequed - PMDB; Julio Costamilan - PMDB; Lido­
vino Fanton - PDT; Magnus Guimaraes - PDT; Nelson Marche­
zan - PDS; Odacir-Klein - PMDB; Pedm Germano - PDS; Rosa 
Flores - PMDB; TUlio Barcellos - PDS; Victor Faccioni - PDS; 
Waldir Walter - PMDB. 

Amapa 

Antonia Pontes - PDS; Paulo Guerra PDS. 
Roraima 

Helio Campos - PDS; Julio Martins - PDS. 
o SR. PRESIDENTE <Passos PortD) - As listas de presenQa 

acusam 0 comparecimento de 30 Srs. Senadores e 404 Srs. Depu­
tados. Ravendo numero regimental, declaro aberta a sessao. 

Passando-se ao perfodo destinado a breves comunicac;oes, con­
cedo a palavra ao nobre Senador Mauro Benevides. 

o SR. MAURO BENEVIDES (Pronuncia a seguinte discurso.) 
- Sr. Presiden te, Srs. Congressistas: 

A comunidade ,da Regiao SuI, do meu Estado, vem-se arti­
culando, num movimento de indiscutivel amplitude, com 0 obje-­
tivo de amparar justa pretensao do Centro 'de Tecnologia de Jua­
zeiro do Norte, que deseja obter a sua imediata transformagao 
numa Faculdade de Engenharia plena. 

Todos os segmentos sociais do Cariri - os politicos, os em­
presarios; as estudantes, os profissionais liberais, as operarios -
aderiram ,entusiasticamente a meriroria campanha, oferecendo­
lhe um significativ~ apoio popular. 

A Bancada cearense nas duas Casas do Congresso, alias, foi 
instada a participar de importante reuniao a. tarde do ultimo 
sabado, at raves do seguinte telex-circular: -

- . . 
"Alunos Centro Tecnologia Juazeiro do Norte et Centro 

Academico Padre Luiz Moreira vg tem subida honra convi­
dar vossencia enriquecer voss a presenl;a reuniao dia 10 cor­
rente vg 17 horas. vg dependencias Centro Tecnologia pt 
Com presenc;a representantes politiCOS Estado et lideran­
gas locais sera debatida atual situaQao Centro Tecnologia 
et possivel sua transforma~ao em engenharia plena vg an­
tiga aspiraQao todos caririenses pt Certeza-nosso convite 
merecera devida atenGao esperamos contar_ apoio deci­
sivo possencia que tao dignamente-Iuta pelo desenvolvi­
mento _nosso Estado ,pt SDS A Comissao Organizadora -
A) -Vicente Roberto de Assis, pela Coordenagao." 

Impossibili~ado, Sr. pre~idente, de comparec-er a ~ludida reu­
niao, . nela me fiz representar _ pelo Engenheiro .Eudoro Santan'a:, 
de quem recebi relato circunstanciado, com recomendagao p-ara 
que interviesse junto ao Ministerio da Educaqao e 0 Conselho 
!ederal d'e Educaqao; no sentido .de encontrar uma -saida para 0 
Impasse, diante de decisao impeditiva do funcionamento de novas 
unidades de ensino superior -no ·Pais. - - c - - -

- I I • _ '_ ... 

o referido Centro de Tecnologia, que ja graduou 180 engenhei­
ros de produgao, tem-se imposto ao vespeito dos eirculos univer­
sitarios do Ceara e Estados vizinhos, peJos excelentes padriYes de 
ensino ali ministrado. -

. A reivindicaqao assume, por isso, conotagoes de inquestionavel 
J~steza, recebendo a integral solidariJedade da- populagao cari-' 
nense. 

Na semana entrante, uma Conlissao Especial do Centro esta­
belecera contato com 0 Reitor da Univer,sidade Estadual, Padre 
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Luiz Moreira, a fim de cientifica-Io, oficIalmente, da deflagra<;ao 
do movimento, pleiteando, ao mesmo tempo, a decidida cober­
tura da Reitoria para que se alcanee 0 exito desejado. 

Trazendo - como ora 0 fa(fo - 0 assunto ao conhecimento 
do Congresso - quero e~ressar a minha disposi<;ao de empenhar­
me para que sejaacolhida a pretensao das estudantes cearenses, 
superando-se entraves normativos ainda vigorantes, tendo em 
vista a relevancia da postula~ao para 0 desenvolvimento de uma 
das mais prosperas areas do territ6rio alencarino. (Muito bern!) 

o SR. PBESIDENTE (Passos Porto) - Nao hit mais oradores 
inscritos para 0 periodo destinado a breves comunicac;oes. (Pausa.) 

A Presidencia convoca Sessao Conjunta a realizar-se hoje. 
as 18 haras e 30 minutos. neste plemirio, destinada a leitura da 
Mensagem n,o 20, de 1982-0N, referente ao veto aposto ao Pro­
jeto de Lei da Camara n.o 28, de 1977 (n.o 1.100/75, na origem), 
que altera a redaC;ao do art. 687 da Lei n.O 5.869, de 11 de janeiro 
de 1973 WOdigo de Processo Civil). 

o SR. PRESIDENTE (Passos Porto) - Passa-se a 

ORDEM DO DIA 

A presente sessao destina-se a leitura das Mensagens n.os 18 
e 19, de 1982-CN, que sera feita pelo Sr. l.°-Secretario. 

Sao Iidas as seguintes 

MENSA GEM N.O 18, DE 1982 (CN) 

(N.o 010/82. na origem) 

Excelentissimos Senhores Membros do Congresso Nacional: 

iNos temnos do lParagmfo 1.0 do artigo 55 da Constituigao 
Federal, tenho a honra de submeter a e'levada: delibera<;ao do 
Congresso Nacional, acompanhado de E~sil;ao de Motivos do 
SeIJIhor Ministro de Estado da Fazenda. 0 texto do Decrf'to-~ei 
Do0 1.898, de 21 de dezembro de 1981, publicado no Diario Oficial 
da Uniao do dia subseqiiente. que "prorroga 0 praz.o de vigen cia 
de incentivos fisca:is previstos na legislac;ao do imposto de renda". 

Brasilia, 19 de j,aneiro de 1982. - Joao Figueiredo. 
E.IM. n.O 3-95 

Em 21 de dezembro de 1!181. 
Excelentissimo Senhor Presidente da Republica 
Temos a honra de submeter a elevada apreciavao de Voss a 

Excelencia 0 anexo projeto de decreto-lei que prorroga ate 1985 
o prazo de vigencia de incentivos fiscais regionais e setoria;is que 
se extinguiriam no ano de 1982. 

2. !A. medida proposta visa a dar continuidade a politic a de 
incentivar 0 desenvoLvimento economico' de regi6e.s menos desen­
volvidas do Pais, bern como propiciar condi<;oes ao fortalecimento 
de detemninados setores de a;tividades ainda nao suficientemente 
consolidados. 

3. 0 artigo 1.0 prarroga ate 31 de dezembro doe 1985 0 prazo, 
que se e:x;pira em 3-1 de dezembro de 1982, para que as pessoas ju­
ridicas instalem, modernizem, ampUem ou diversifiquem empre­
endimentos industriais ou agrieolas nas areas de atu9:lfao da 
SUDENE ou da SUDAlM, e .para que passam gozar da isen<;ao do 
imposto de renda e adicionais nao restitu]'veis pelo praza de dez 
anos. 

4. 0 artigo 2.0 prorroga ate 0 exereicio fina:nceiro de 1985 0 
prazo de vigencia, que se eXIPira no exercicio financeiro de 1982. 
dos seguintes ineenth-us ao desenvolvimento regional e setorial: 

- Inciso I - redul,lao de 50% do im!POsto de renda e adlcionais 
nao restituiveis incidentes sobre os resultados obtidos pelas pes­
soas juridicas que mantenham empreendimentos industrials ou 
~colas em oper~ao;na area de atual,lao da SUDENE; 

- Inciso n - redul,lao de 50% do imposto de renda e adicio­
nais nao restituivels incidentes sabre os resultados obtidos [>elas 
PeBSOas juridieas que mantenham eIll!Preendimentos economic os 
nil. area de atual,lao da SUDAM; 

- I:nciso IliI - a) lse'IlI,lM do imposto de renda incidente sobre 
o lucro da explorac;ao de empreendimentos pesqueiros cujos pIa­
nos tenham side aiprovados pela SrUDElPE; b) apIical,!ao pela pes­
soa juridica de ate 25% ckI imposto devido no Fundo de Investi­
mento Setorial - FISET - Pesca, com vistas aos projetos de 
pesca ruprovados (pela SUDffi:lPE; 

- Inciso IV - dedugao do imposto de renda devido pelas 
pessoas juridicas das quantias destinada:s a aplical,lao nos pro­
gramas de alfabetiza(fao aprovados pela Fundal,liio MOBiRJAL -
Movimento Brasileiro de Alfabetizagao; 

- Inciso V - a.plical,lao :pel~ pessoa juridica de ate 1% do 
imposto devido em ac;6es novas da Empresa BraslIeira de Aerona.u­
tica SJA. - EMlBRAIElR. 

5. 0 artigo 3.0 prorroga. ate 0 exercicio financeiro de 1935, 0 
prazo de vigencia da aliquota especial de 6% :para; a tributagao, 
pelo im,posto de renda, dos lucros obtidos pelas pessoas juridicas 
concessionarias de servigos publicos de energia eletrica e teleco­
munica(foes, pela ELE'l1ROBRAS, TElliEBiRAS e empresas que ex­
plorem servigos de saneamento basico. 

6. Como s6i acontecer no C/llSO de tl"ibutagao POI" aliquota re­
duzida, nao se permite que 0 impasto assim obtido sofra redugoes 
por incentiv~s fiscais, ex:ceto os destinados a fonna(fao profissional 
de empregados e alimentagao do trabalhador. 

7. 0 recurso a decreto-Iei se justifica por tratar-lSe de ma­
teria fina;nceira, de relevante interesse IPublico, e pOl" nao acar­
retar aumento de despesa. 

Aproveitamos a oportunidade para renovar a Vossa Excelen­
cia os protestos do nosso mais profundo respeito. - Ernane Gal­
Veal'!. 

DECRETO-LEI N.o 1.898, DE 21 DE DEZEMBRO DE 1981 
Prorroga 0 prazo de vigencia de incentivos fiscais pre­

vistos na legisialfao do imposto de renda. 

o Presiden'€, eta Repitblioa, no usa da atribui<;oo que Ihe con­
fe-re 0 a.rt. 55, item II, da Constituic;a'o, decreta: 

Ant. 1.0 Fica prorrogado Site 31 de dezf'mbro de 1985 0 prazo 
pal'la insta:ac;ao, modoemiz·a<;ao, ampliar;ao ou div-ersifical}oo de em­
preendimentos industriais au agricolas 'nas areas de atua(fao da 
SUlDENE ou da SUDA<M. prura os -efeitos dos .arts. 13 d:a Lei n.o 4.239, 
de 27 de junho de 1963, e 23 do Decreta-lei n.O 756, de 11 de agosto 
de 1969, com a redar;ao que Ihes fOi dada pelo art. 1.0 do Decreto­
lei n.o 1.564, de 29 de julho de 1977. 

Art. 2.0 Ficam prorrogados ate 0 exercicio financeiro de 1985 
os incen'ivo:s fiseals previstos nos dispositivos abaixo indicados. com 
as 'alte,ra<;Oes posteriores: 

I - no art. 14 da Lei n.o 4.239. de 27 de junho de 1963; 
II - no al"t. 22 do Decreto-Iei n.O 756, de 11 de agosto de 1969; 
III - nos a·rts. 80 e 81 do Decreta-lei n.o 221. de 28 de feve-

l"€-iro de 1967; 
IV - no art. 1.0 do Decreta-Lei nO 1.124, de 8 de setJembro 

de 1970; 
V - no art. 7.0 do Decreto-Iei n.O 770. de 19 de agosto de 1969. 
Art. 3.° Ate 0 exercicio finaonceiro de 1985, pagrurao 0 impasto 

de venda a aliquot.a de 6% (seis ,por cento) .sabre 0 luc.ro real: 

I - as pessoas juridioas concessionarialS de servic;os publicos 
de energia eletrica: 

II - ,a Centrais Eletricas Brasileiras S.A. - ELETROBRAS; 
III - as pessoas juridicas coneessionarias de servi(fos publicos 

de teleeomunica(fOes; 
IV - a Telt>comunica<;Oes Brasilelras S.A. - 'I1ElLEBRAS; 

V - as pessoas juridicas que explorem servi,<os de saneamento 
basieo. 

§ 1.0 0 dispooto no inciso III deste artigo continua nao sendo 
aplieavel a pessoa juridica que explol"a servi,<os de IIadiodifusao 
sonora e de televisao. refertdos 'no § 2.0 do art. 2.° da Lei n.o 5.792, 
de 11 de julho de 1972. 

§ 2.° Sobre 0 impasto calculado ,8, aUquota. especial de que 
trata este a'rtiga e yedada qurulquer dedu<;ao a titulo de incentivo 
fiscal, exce.tuados os destinados a Forma~ao Profissiona.l e Alimen­
ta<;ao do Trabalhador. 

Art. 4.° Este Dec·reto-Iei entrara em vigor na d8Jta de sua pu­
blica<;iio, revogadas ,ag disopisl,lOes em contrano. 

Brasilia, 21 de dezembro de 1981; 160.0 da. Independencia e 93.0 
da Republioa. - JOAO FIGUEIREDO - Ernane Galveas. 

LEGISLA(;AO CIT ADA 

LEI N.o 4.239, DE 27 DE JUNHO DE 1963 

Aprova 0 Plano Diretor do Desenvolvimento do Nor­
deste para os anos de 1963, 1964 e 1965, e d:i outras pro­
videncias. 

CAPiTULO III 
Dos Incentivos Fiscais 

Art. 13. Os empreendimentos industrials e agricolas que Be 
instaiSJrem na a'rea de atua~ao da SUDENE, 'ate 0 exe["cicio de 1968, 
inclusive, ficarao isentos de impasto de renda e ·adicionais nao res­
titulveis, pelo praza de 10 anos, a contar da entrada em operaA;ao 
de oada empl"eendimento. 

Paragrafo Unico. 0 :prazo de que tr.a.ta este .rurtigo podera rer 
ampliado 'BIte 15 anos, de acordo com a 1000ilizat;:ao e rentabilidade 
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desvantajo.sas do empreendim€lIlto lxmeficiado, mediante rpao:ecer 
da Secretaria Executlva da SUDENE, aprovado pelo seu Conselho 
Dellberativo. 

Art. 14. Me 0 exercicio de 1973, inclusive, os ,empreenclimentos 
industrials e agricollllS que estiverem operando IlJR are'a de ~tua<;ao 
da SUDENE a data da publicagao desta lei, pagarao com a redu­
'fao de 50% (cinqiienta por cento) 0 lmposto de renda Ie 'ooicionais 
nao restituiveis. ' 
...................................................................................... ~ 

DECRETO-LEI N.o 221, >DE 2~ DE F1EVililREIRO DE 1967 

Dispoe sobre a prote!;ao e estimulos if. pesca, e da outras 
providencias: 

TiTULO II 

Das Dedu!(oes Tributarias -para Investimentos 

A>rt, 80. Na forma da legllila<;ao fiscal 'aplicavel, las pessoas 
juridicas que exer'fam atividades pesqueiras, gozarao, ate 0 exer­
cicio financeiro 'de 1972, de isenC{ao do Impasto de Renda e quais­
quer adicionais a que estiverem sujeilJas, com ll1eJ.a<;oo 008 :resultados 
tlnanceiros obtidos de empreendimentos economicos, cujos pIanos 
tenham sido aprovados pela SUDEBE. 

Art. 81. - TodaS as pessoas juridicas registradas no pais pode­
rao deduzir nQ imposto de renda e seus ,a.dlcionais, late 0 emrcicio 
financeiro de 1972, 0 maximo de 25% (vinte e cinco POll" cento) do 
valor do imposto -devido ,pava inv.ersoo em projetos de ,a,tividades 
pesqueiras que a SUDEPE declare pal'a fins expl.1essos iIlJeste rurtigo, 
de inte'l.1esse pa:ra 0 dresenvolvimento da pesca .n~(p,ais. 

DECRETO-LEI N,o 756, DE 11 DE AGOSTO DE '1969 

Dispoe sobre a valorizaC;;ao economica da Amazonia, e 
da outras providencias. 

CAPiTULon 

Das Isen!(Oes e ReduC;;oes 

Art. 22, Na forma da legislagao fiscal aplicavel, as pessoas 
juridicas que mantenham empreendimentos economicos na area 
de atuac;ao da Superintend€mcia do Desenvolvimento da Amazonia, 
e por esta considerados de interesse para 0 desenvolvimento da 
regiao, pagarao, com a reduc;oo de 50% (cinqiienta por cento), 0 
Imposto de Renda e quaisquer adicionais nao restituiveis a que 
estiverem sujeitos, com l'elaC(ao aos resultados financeiros obtidos 
dos referidos empreendimentos, aoo 0 exercicio financeiro de 1982, 
inclusive. 

Art. 23. Nos termos do artigo anterior, gOzarao de isenC{ao de 
Imposto de Renda e quaisquer adicionais nao restituiveis os em­
prendimentos economicos, que se impl:antarem, modernizarem, 
ampliarem e/ou diversificarem na area de atuaC{oo da Superinten­
dencia do Desenvolvimento da Amazonia, ap6s 6 de maio de 1968, 
e que venham entrar em fase de opera~ ate 0 ilia 31 de dezembro 
de 1974. 

iDEORETO-LEI IN.O 770, iDE 19 DE AGOSTO DE 1969 

Autoriza a Uniao a oonstituir a EMB&AER - Empresa 
Brasileira de Aeron~utica IS.A., e d!3. outras IProvidencias. 

Art. 7.° Nos exercicios financeiros de 1970 a 1975, inclusive, as 
pessoas juridicas poderao deduzir ate 1% (um por eento) do Im­
posto de Renda devido, desde que apliquem diretamente, ate 0 
vencimento da cota unica ou ultima cota do impasto igual impor­
tanCia em agoes novas da Empresa criada neste Decreto-Iei. 

DECRETO-LEI N.o 1.124, DE -8 DE SETElMBRO DE 1970 

Permite deduc;;Ocs do Impasto de ,Renda das pessoas 
juridicas para fins de alfabetiz~a.o, nos exercicios de 1971 
a 1973, inclusive. 

Art. 1.0 Nos exercicios financeiros de 1971 a 1973, inclusive, 
as pessoas juridicas poderao deduzir do Imposto de Renda devido 
as quantias destinadas a aplicagao nos programas de alfabetizagao 
aprovados pela Fundagao MOBRAL - Movimento Brasileiro de 
AUabetizagao, de acordo com os criterios que forem fixados, COn­
juntamente, pelos Ministros da Educagao e Cultura e da Fazenda. 

liE! iN.o 5.792, DE 11 DE JU1M0 DE 1972 

Institui politica de explora!;ao de servi!;os de teleeo­
municac;;oes, autoriza 0 Poder Executivo a constituir a em­
presa Telecomunicac;;Oes Brasileira S.A. - TELEBRAS, e da 
outras providencias. 

Art. 2.0 As atuais empresas concessionarias de servigos de tele­
comunicagoes continuarao a e;x;plora.-los durante 0 respectiv~ prazo 
de concessao. 

§ 1.° As empresas de que trata este artigo poderao passar it 
situagao de subsidiarias ou associadas de empresa do Governo 
F,ederal. 

§ 2.0 As concessionarias de servigos de radiodifusao sonora e 
de teIevisao ficam excluidas das disposiC{oes desta lei, aplicando­
se-lhes, 'quanto as concessoes"e exploragao dos seus servigos, a legis-
lagao em vigor. ' 

DECRETO-lJEI N.o 1.,564, DE 29 DE JULHO DE 1977 

- Altera incentivos fiScais do imposto sobre a renda para 
empreendimentos IoCalizados nas areas da SUDAM e da 
SUDENE. -

,0 Presidente da,Republica, no usa das atribuigOes que the con­
fere,o artigo 55; item II, da Constituigao, decreta: 

Art. 1.0 Os artigos 13 da Lei n.O 4.239, de 27 de junho de 1963, 
e 23 do Decreto-lei nP 756, de 11 de agosto de 1969, passam a ter a 
segninte redagao: ' 

"Os empreendimentos industriais ou agricolas que se 
instalarem, modernizarem, ampliarem ou diyersificarem, 
nas areas de atuaC(ao da SUDAM ou da SUDENE, ate 0 
exercicio de 1982, inclusive, ficarao isentos do imposto de 
l1enda e adicionais nao restituiveis incidentes sobre seus 
resultados operacianais, pelo prazo de 10 anos, a eontar 
do exercicio financeiro seguinte ao ano em que 0 empreen­
dimento entrar em fase de operagao ou, quando for 0 caso, 
ao ana em que 0 projeto de modernizagao, ampliagao ou 
diversificagao entrar em operagao, segundo laudo consti­
tutivo expedido pela SUDAM ou SUDENE. 

§ 1.0 Os projetos de modernizagao, ampliagao ou di­
versificagao somente poderao ser contemplados com a isen­
gao prevista neste artigo quando acarretarem, pelo menos, 
50% (cinqiienta par cento) de aumento da capacidade 
instalada do respectivo emprendimento. 

§ 2.0 Nas hip6teses previstas no paragrafo anterior, 
as Secretarias Executivas da SUDAM ou da SUD ENE ex­
pedirao laudo recnico atestando a equivalfmcia percentual 
do acrescimo da clIJPacidade instaJada. 

§ 3.0 A isengao concedida para projet<ls de moderni­
zagao, ampliagao ou diversi'ficagao nao atribui ou amplia 
,beneficios a resultados correspandentes a produgao an­
terior. 

§ 4.° Os empreendimentos que tenham parte de seus 
resultados beneficiada pelo dispasto neste artigo conside­
rarao como lucros isentos, 0 mesmo percentual dos lucros 
totais que corresponda a relaC{ao entre as receitas opera­
cionais da produgao beneficiada e a :receita total do em­
preendimento." 

MENSAGEM N.!} 19, DE 1982 (CN) 
(N.o 11/82, na origem) 

Excelentissimos Senhores Membros do Congresso Nacional: 

Nos termos do paragrafo 1.° do art. 55 da ConstituiC{ao Fe­
deral, tenho a honra de submeter a elevada deliberagao do Con­
gresso Nacional, acompanhado de Exposigao de Motivos dos Se­
nhores Ministros de Estado da Agricultura, da Fazenda e Chefe 
da Secretaria de Planejamento da Presidencia da Republica, 0 
texto do Decreto-Iei n.o 1.899, de 21 de dezembro de 1981, publi­
cado no Diario Oficial da Uniao do dia subseqiiente, que "institui 
taxas relativas a atividades agropecuarias de competencia do Mi­
nisterio da Agricultura e da outras providencias". 

Brasilia, 19 de janeiro de 1982. - Joao Figueiredo. 

E.M. n.0 131 Em 18 de dezembro de 1981 

Excelentissimo Senhor Presidente da Republica, 

Temos a honrn de submeter a elevada apreciagao de Vossa Ex­
celencia 0 anexo Projeto de Decreta-lei, que "institui taxas relati­
vas as ativldades agropecuarias de competencias do Ministerlo da 
Agrlcultura e da outras providencias". 
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2. 0 Projeto visa, precipuamente, a atuaUzar e sistematizar 
os mecanismos de retribuic;ao por servic;os de natureza administra­
tiva e pelo exercicio do poder de policia, a cargo do Ministerlo da 
Agriculutra em decorrencia de diversas leis esparsas, na area de 
sua compet€mcia especiflca quanto a vigilancla e defesa sanitaria 
animal eo vegetal, bem como padronizac;ao e lnspec;ao de produ­
tos vegetais e animals on do consumo nas atividades agropecml­
rias (D.L. n.O 200/67, art. 39). 

3. A slstematizac;ao de tais mecanismos implica abandonar­
se 0 instrumental financeiro dos pre{(Os publicos, ate agora utili­
zado com base na referida legislagao, passando-se a adotar a es­
pecle tributaria das taxas. que melhor atendera aos conceitos dou­
trinarios de Direito Publico e, por certo, erradicara a causa de 
inaceitaveis transtornos para a Uniao, inclusive na orbita do Ju­
diciario. 

4. Concomitantemente, pretende-se dar apUcac;ao mais fiel 
aos principios orgamentarios da unidade, universalidade e nao 
afeta~ao das receitas, cumprindo-se, destarte, as diretrizes gover­
namentais de Vossa Excelencia sobre a materia, inseridas no III 
Plano Nacional de Desenvolvimento e objeto de legisla<;ao pro­
pria. 

5. No que tange aos aspectos fiscais, 0 Projeto oferece con­
digoes de propiciar substancial recuperac;ao de receitas, a serem 
canalizadas para 0 Tesouro Nacional, sem onerar, significativa­
mente, os contribuintes dessas taxas. Com efeito, preve-se que, 
por portaria interministerial, os valores das taxas fixados no Pro­
jeto possam ser reduzidos de molde a eQuivalerem, enquanto for 
possivel e recomendavel, aos prer;os publicos ora vigentes, em que 
pese a situ~ao deficitaria verificada na execugao desses servigos 
administratlvos, freqiientemente prestados por intermedio de Es­
tados, Municipios e suas entldades de administra~ao indireta, por 
delega~ao da Uniao. 

6. Por outro lado, -a sistematica ora proposta possibilitara ao 
Ministerio da Agricultura exercer, a contento, 0 regular exercicio 
do poder de poIicia em vasta gama de suas atribuicoes, com re­
flexos positivos na melhoria d.a qualidade dos produtos, em benefi­
cio do consumidor final, quer no mercado interno, quer nos merca­
dos extemos, destes se esperando, assim, resposta favortivel em 
termos do incremento de nossas exporta<;oes e, portanto, tambem 
das dlvisas dai resultantes, 

7. 0 art. 1.0 do Projeto, que ora nos cumpre submeter a con­
sideragao de Vossa Excelencia, Institui as taxas de classificacao, 
inspe<;ao e fiscalizac;:ao de produtos animais e vegetaii; ou de con­
sumo nas atividades agropecuarias. 

8. 0 art. 2.0, no caput, estabelece que a determina<;ao doc; va­
lores das taxas a serem cobradas sera efetuada em fun<;ao de mUl­
tiplos ou frac;6es do valor nominal de uma Obrigagao Reajustavel 
do Tesouro Nacional (ORTN), oficialmente fixado para 0 primei­
ro mes de cad a semestre-calendario civil. Nos itens r a IX do mes­
mo artigo. ap6s a denominagao de cada taxa - consoante a ati­
vidade regulada pela legislac;:ao pr6pria -, sao fixadas as ali quo­
tas especificas e as bases de calculo de conformidade com as res­
pectlvas hip6teses de incidencia tributaria ali definldas. 

9. 0 art. 3.0 esclarece que 0 fato gerador das taxas e a pres­
tac;ao dos servigos referidos no artigo anterior, bem como 0 regu­
lar exercicio do poder de policia, por parte do Ministerio da Agri­
cultura. No paragrafo unlco disp6e-se que essas taxas tambem 
serao devidas quando Os servi<;os forem prestados, ou 0 poder dE' 
policia exercido, por delega<;ao da Uniiio. 

10. No art. 4.° define-se quem sao as possiveis contribuintes 
das aludidas taxas. 

11. 0 art. 5.° disp6e que 0 produto da arrecadar;ao dessas 
taxas sera recolhido ao Tesouro Nacional, como receita orc;ame-n­
taria da Uniao. 

12. No art. 6.° comina-se penalidade pecuniaria para a falta 
ou insuficiencia de recolhimento das taxas. 

13. 0 art. 7.0 disp6e acerca das conseqiiencias da mora no 
pagamento do tributo. 

14. No art. B.O faculta-se aos Ministros da Fazenda, da Agri­
cultura e Chefe da Secretaria de Planejamento da Presidencia 
da Republica, mediante ato propriO, baixarem as insirugDe3 ne­
cessarias it execuc;ao do Decreto-Iei, bem como reduzirem ou reJ­
tabelecerem 0 valor das taxa.." fixado no diploma legal. Em "en 
paragrafo unico, 0 presente dispositivo determina ao Ministerio 
da ¥alrenda expedir normas de arrecadac;ao f; fl::;calizal}ao des­
aas taxas. 

15. 0 art. 9.° declara {'xUntos, a partir do primeiro dia do 
exercicio finanreiro de 1982, os preC;os p6blicos prevbtos na I€'­
gisld.c;ao discriminada em sete incisos. 

16. (Por fim, 0 art. 1n revoga expressamentt- 9 leglsla.;:r{o em 
contrario e prev6 que 0 Decreto-Iei produzira efeito~. a partir de 
1.0 de janeiro de 1982, observando-se, portanto, 0 princlpio (1<1. "n-

terioridade da lei trlbutarJa, inserto no art. 153 S 29 da Consti-
tulgao. ' , 

17. Vale ressaltar ser de todo ju&tificavel 0 recurso a forma 
do decreto-Iei, de que se reveste 0 presente Projeto. Os pressupos­
tos constitucionais da urgimcia, do interesse publico relevante e 
do nao aumento de despesa estao plenamente atendidos no caso 
presente, que visa a legislar sobre materia de financ;as publicas e 
tributac;ao ainda no corrente exercicio. 

Aproveitamos 0 ensejo, Senhor Presidente, para renovar a 
Vossa Excelencia os protestos de nosso mais profundo respeito. -
Angelo Amaury Stabile, Ministro da Agricultura - Ernane GaI­
YeaS, Ministro da Fazenda - Jose Fhivio Pecora, Ministro-Chefe 
rnterino da Secretaria de Planejamento da Presidencia da Repu­
blica. 

DECRETO-LEI N.o 1.899, DE 21 DE DEZEMBRO DE 1981 

Institui taxas relativas a atividades agropecuarias de 
competencia do Ministerio da AgricuItura, e dii outras pro­
videncias. 

o Presidente da Republica, no usa da atribuir;ao que !he con­
fere 0 art. 55, item II, da Constituigao, decreta: 

Art. 1.0 Ficam instituidas as taxas de classificagao, inspe­
~ao e fiscaliza~ao, de competencia do MinisteriQ da Agricultura, 
relativas a produtos animais e vegetais ou de consumo nas ativi­
dades agropecua.rias. 

Art. 2.° 0 valor das taxas sera. determinado em fungao de 
multiplos ou frag6es do valQr nominal de uma Obdgac;ao Reajus­
tavel do Tesouro Nacional (ORTN) , fixado para os meses de 
janeiTQ e julho de cada ano, na forma seguinte: 

I - Pela inspegao sanitaria e industrial de produtos de 
origem animal: 

a) inspegao sanitaria industrial: meia ORTN, par tonelada 
OU fragao, por quilolitro ou frac;ao, por duzia ou frac;ao, ou por 
cabega, conforme a natureza do produto; 

b) registro de estabelecimento: quarenta ORTN. por esta-
belecimento; 

c) registro de produto: quinze ORTN. por produto. 
II - Pela inspe<;ao e fiscalizar;ii.o de bebidas: 
a) registro de estabelecimento: quarenta ORTN, por esta-

b'€Ieclmen tQ; 
b) registro de produto: quinze ORTN, por produto; 
c) analise previa: quinze ORTN, por produto; 
d) analise periclaJ: quarenta ORTN, por amostra de produto. 
III - Pela classifica<;ao de produtos vegetais: 
a) clasi:lifica~ao: duas ORTN, por toneJada OU fraGao; 
b) reclassificaGao: quatro ORTN, por tonelada OU fraC;ao. 
IV - Pela Inspeqao e fiscalizacao de produtos destinados it 

alimentagao animal: . 
a) registro de estabelecimento: quarenta ORTN, por estabe-

lecimento; 
b) registro de produto: vinte ORTN, par produto; 
c) analise pericial: vinte ORTN, por determlnaqao analitlca. 
V - Pela inspe<;ao e fiscalizaqao da produgao e do comercl0 

de sementes e mudas: 
a) inspec;ao: uma ORTN, por tonelada eu fraqao; 
b) registro de estabelecimento: vinte ORTN, por estabeleci­

mento; 
c) analise periciaI: trinta ORTN, por amostra de produto. 
VI - Pela inspegao e fiscalizacao do semen destinado a inse-

minaq8.0 artificial: . 

a) registro de estabelecimento: vinte ORTN, por estabeleci-
mento: 

b) registro de reprodutor ou matriz: quatro ORTN, por cabe<;:a; 
(') analise pericial: trinta ORTN. por amostra de material. 
VII - Pela fiBcaliza(Jao de produtos de uso vet.erimirio: 
a) registro de estabelecimento: quarenta ORTN, por estabe-

Iecimento: 
b) regist.ro de produto: trinta e cinro ORTN', por produto; 
(') amiIlse pericial: tres mil ORTN, por amostra de produt.o. 
VllI - Pela fiscalizac:;ao de produtol> fltossanit,arios: 
a) registro de estabelecimento; quarent.a ORTN, por e&tabe­

Ipclmento: 
b) rE'gl.:::tro de produto' trinb €' em co ORTN, por produto; 
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c) analise perieial: quarenta ORTN, por amostra de produto. 
IX - Pela inspegao e fiscalizagao da produgao e do comercio 

de fertilizantes, corretivos, inoculantes, estimulantes ou biotertil1-
zantes, destin ados a agricultura: 

a) inspegao: seis ORTN', por tonelada ou fragao, ou por quilo­
litro ou fragao, confarme a natureza do produto; 

b) registro de estabelecimento: quarenta ORTN, por estabe-
lecimento; 

c) registro de produto: quinze ORTN, por produto; 
d) analise fiscal: dUas ORTN, por determinagao analitica; 
e) analise pericial: quinze ORTN, por determinagao analitica. 
Art. 3.° 0 fato gerador das taxas e a prestagao dos servigos, 

referidos no artigo preeedente, pelo Ministerio da Agrieultura, no 
uso de sua competencia, bem como 0 regular exereicio de seu poder 
de policia. -

Paragrafo umeo. As taxas serao tamMm devidas quando os 
servigos forem prestados ou 0 poder de policia exercido, por dele­
gagao da uniao. 

Art. 4.° 0 sujeito passiv~ das t~as e a pessoa fisica ou juri­
diea a quem 0 servigo seja presta do ou posto a disposigao, ou 0 
paciente do poder de polieia, eada vez que este seja efetivamente 
exereido. -

Art. 5.° 0 produto da arrecadagao das taxas sera recolhido 
a conta do Tesouro Nacional, como receita orgamentaria da Uniiio, 
observado 0 disposto nos Decretos-Ieis n.Ds 1.754 e 1755, de 31 
de dezembro de 1979, e legislac;ao complementar. 

Art. 6.° A falta ou insuficiencia de recolhimento das taxas 
acarretara ao infrator a aplieac;iio de multa igual a importaneia 
devida ou insufieiente, nunca inferior ao valor nominal de uma 
ORTN no mes do efetivo pagamento. 

Art. 7.0 Observado, no que couber, 0 Decreto-Iei n.o 1.736, 
de 20 de dezembro de 1979, e legislac;ao complementar, os debitos­
decorrentes das taxas, nao liquidados ate 0 vencimento, serao cor­
rigidos monetarlamente, na data do efetivo pagamento, e acres­
cidos de: 

I - juros de mora, contados do dia seguinte ao do venci­
mento, de um por cento por mes-calendario ou fragao, e calcula­
dos sobre 0 valor originario; 

II - multa de mora. de trinta por cento, reduzindo-se para 
quinze por cento se 0 debito for pago ate 0 ultimo dia util do 
mes-calendario subseqftente ao do seu vencimento. 

, . 
Art. 8.° Os Ministros da Fazenda, da Agricultura e Chefe da 

Secretaria de Planejamento da Presidencia da Republica poderao 
expedir, em portarla conjunta, as instruGoes necessarias a exe­
cugao deste Decreto-Iei, bem como reduzir ate zero 0 valor 
das taxas ou restabelece-Io no todo ou em parte. 

Paragrafo Unico. 0 Ministerio da Fazenda baixara normas 
relativas a arrecadac;ao e fiscaliza¥ao das taxas, inclusive quanto 
aos prazos de recolhimento. 

Art. 9.° A partir de 1.0 de janeiro de 1982, ficarao extintos os 
pregos publicos previstos: 

I - no art. 4.0 da Lei n.O 5.760, de 3 de dezembro de 1971; 
II - no art. 4. da Lei n.o 5.823, de 14 de novembro de 1972; 
In - no art. 6.° da Lei n.O 6.198, de 26 de dezembro de 1974; 
IV - no art. B.o da Lei n.o 6.305, de 15 de dezembro de 1975; 

V - no art. 5. da Lei n.o 6.446, de 5 de outubro de 1977; 

VI - no' art. 7.° da Lei n. 6.507, de 19 de dezembTo de 1977; 
VII - no art. 6. da Lei n.o 6.894, de 16 de dezembro de 1980, 

modificado pela Lei n.o 6.934, de 13 de julho de 1981. 

Art. 10. Revogadas as disposig{)es em contrario e, em espe­
cial, 0 art. 5.0 do Decreto-Iei n.o 467, de 13 de fevereiro de 1969, 
o presente Decreto-Iei entra em vigor na data de sua publicac;ao, 
produzindo efeitos a partir de 1.° de janeiro de 1982. 

Brasilia, 21 de dezembro de 1981; 160.0 da Independencia e 
93.0 da Republica. - JOAO FIGUEIREDO - Angelo Amaury 
stabile - Ernane Galveas - Jose Flavio Pecora. 

LEGISLAgAO CIT ADA 

DECRETO-LEI N.o 467, DE 13> DE F'EVmlEIlRO DE 1969 

DiSpoe sobre a fiscaliza~iio de IProdutos Ide uso vete­
rinario, dos estabelecimentos que os fabriquem, e dli outras 
providencias. 

•••• 0 ••••••••••••••••••••••••••••••••••••• 0 •••••••••••••••••• 

Art. 5.0 Pela execuc;ao dos servigos de fiscaliza~ao previsto 
neste Decreto-L€l, serao cobradas as seguintes taxas: 

a) de licenciamento anual dos estabelecimentos que importem 
fabriquem, fracionem, comerciem ou armazenem produtos de usa 
veterinario - ate 10 (dez) 'produtos - um salario minimo do 
ma;ior valor vigente no pais, e, acima, dois salarios minimos; 

b) de licenga para comercirulizac;ao de cada iProduto - meio 
a dais salarios minimos do maior valor vigente no pais, de acoroo 
COm a natureza e as cM'acteristicas, de ca:da produto e de confor­
midade com 0 que estabelecer a regulamenta~ao do presente De­
creto-Lei. 

Paragrafo unico. O~ estabelecimentos oficiais, cooperativas e 
sindicatos rurais ficam isentos do pagamento das taxas referidas 
neste artigo. 

LEI iN.o 5.760, 00 3 iDE DEZEMBRO DE 1971 

Dispoe sobre a inspe((ao sanitaria e industrial dos 
produtos de origem animal, e da outras providencias. 

Art. 4.° Os servigos de inspegao realizados pela Uniao serao 
remunerados pelo regime de prec;os publicos, cabendo ao Ministro 
de Estado fixar os valores de custeio e regula:r seu recolhimento. 

paragrafo unico. No ambito do Ministerio da Agricultura 0 
recolhimento da receita da prestagao dos servigos e da imposiQOO 
de. multas processar-se-a na coiliformidade dos al'ts. 4.° e 5.0 da 
L€l Delegada n.O 8, de 11 de outubro de 1962. 

LEI N.o 5.823, DE 14 DE NOVEMBRO DE 1972 

Dispiie sobre a padroniza((ao, classifica~ao inspe!lao e 
registro de bebidas, e :dli ()utras providencias: 

• ••••••••• 0 ................... 0 •••••••••• 0.0 ....... 0 •••••••••• 0
0 

Art. 4.° ~a exe,Pugao desta lei, os se~igos prestad03 pelo 
Poder ExecutlVo .serao remunerados pelo regime de pregos pu­
blicos de confoIUllldade com 0 artigo 4.° e seu paragrafo (in-ico da 
Lei n.o 5,.760, de 2 de dezembro de 1971. ' 

·•···•·••· .•. ·•··· .••.•..• · •••• 0.·.· ••.......•••.••••• 0 ..•...•• 

~I N.o 6.198, DE 26 DE DEZEMBRO DE 1974 

Dispoe sobre ·,a inspe!lao e la fiscalizac;ao obrigat6rias 
dos produtos destinados a. alimentac;ao animal, e da outras 
providencias. 

Art. 6.° Os trabalhos e atividades de inspegao e fiscalizagao 
de que trata esta Lei constituem servic;os inerentes a industria­
liza:gao. e ~omerciapzaga? das materias-primas e produtos desti­
nados a alunentagao anLlDal, CVET.AiDO) e serao remunerados em 
regime de ,pregos publicos, fixados pelo Ministerio da Agricultura 
que os atualizara sempre que necessario e dispora sobre 0 respec~ 
ti'ro recolhimento e utilizagao, na conformidade- do disposto nos 
arts. 4.° e 5.° da Lei Delegada n.o 8, de 11 de outubro de 1962. 

LEI N.O 6.305, DE 15 DE DEZIDMBRO DE .1975 

Institui a classifica((iio de IProdutos vegetais, subpro­
dutos e l'csiduos de valor economico, e ,dli outras providen­
cias. 

Art. 6.° Os servigos de classificagao, de que trata esta Lei, 
serao xetribuidos pelo regime de prec;os ,publicos, cabendo ao Mi­
llistro de Estado da Agrlcultura ·fixar os valores de custeio. 

§ 1.0 Nos casos em que os servigos forem realizados POI' de­
legagao de comperencia: pelas entidades' referidas no ~aput do 
art. 3.°, a receita decorrente sera a elas destinada e sera aplicada 
unicamente na manutengao, melhoria, reaparelhamento e ex,pan­
sao das wtividades previstas nesta Lei. 

.§ 2.0 No ambito do Ministerio da Agricultura, 0 recoLhimento 
da receita, proveniente da aplicagao da presente Lei, processar­
se-a na conformidade dos arts. 4.0 e 5.0 da Lei Delegada n.o 8. 
de 11 de outubro de 1962. 

••••••••• 0 ••• 0 '" •••••••••••••••••••••••••••••••• ,. _0· •••••••• 

LEI N.o 6.446, DB 5 DE OUTUBRO DE 1977 
iDispoe sobre a inspe~ao }e a fiscaliz~ao obrigatOrias 

do semen destinado a insemin~ao artificial em animals 
domesticos, e dli outras providencias. 

Art. 5.0 Os servic;os de que trata esta Lei serM remunerados 
pelo regime de prec;os publicos, cabendo ao Ministro de Estado da 
Agricultura .fixar os valores de custeio. 
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I 1.0 Nos casos em que os servi«;os forem realizados. por de­
lega~ de competeneia. pelas entidades refertda.s no caput do 
artigo 4.°, a rece-ita decorrente sera a elas destinada e- aplicada 
unicamente nlll manuten«;ao, melhoria reruparelhamento e expan­
sao das atividade.~ prev1stas nesta Lei. 

I 2.0 No ambito do Ministerio da Agricultura. 0 recolhimento 
da. receita, proveniente da a.plicaQao da presente Lei J)rocessa.r-se-a 
de coll!formidade com 0 disposto nos art.s. 4.0 e 5:0 da Lei Dele­
gada numero 8, de 11 de outubro de 1962. 

LEI N.o 6.507, DE 1!} DE DEZEMBRO DE 1977 

Dispo~ s.obrc a inspec;ao e .tt. fiscalizaC;ao da produC;ao 
e. do comerclO de sementes, mudas, e di outras providen­
CU\l!I. 

IAn. 7.° Os servil«ls de inspe«;3.o e fiscalizaQao, de que trata 
a presente Lei, serao remunerados pelo regime de pregos pubIicos. 
cabendo ao Ministro de :&stado da Agricultura fixar os valores de 
costeio. 

I 1.0 Na hlp6tese de esses servi~os serem realizados por 00-
lega«;ao de competencia, nos termos do § 1.0 do art. 5.°, a receita 
decorrente sera destinada as entidades ali referidas e aiPlicadas 
na. manuten«;3.o, me!horia, reaparelhamento e expansao das ati­
\'idades previstas nests: Lei. 

§ 2.° No ambito do Ministerio da Agricultura, 0 recolhimento 
da recelta, proveniente da aplicagao da presente Lei, processar­
.se-a. de conformidade com 0 disposto nos art.s. 4.° e 5.° da Lei 
Delegada n.o 8, de 11 de outubro de 1962. 

DECRETO-LEI N.o 1,736. DE 20 DE DEZEMBRO DE 1979 

Dispoe sobre debito!':! para com a Fazenda e da outras 
providencias . 

DECRETO-LEI N.o 1.754. DE 31 DE DEZEMBRO DE 1979 

Altera a composif,fiio do Fundo Nacional de Desenvol­
vimento e Wi outras providencias. 

DECRETO-LEI N.O 1. 755, DE 31 DE DEZEMBRO DE 1979 

Dispoe sobre a arrecadat;ao e restituiQao das receitas 
federais e dli outras providencias. 

LEI N.o 6.894. DE 16 DE DEZEMBRODE 1980 

Dispoe sobr~ a insp~ao e fiscaIizac;ao da produt;ao 
e do comercio de fertilizantes, corretivos, inoculantes, es­
timulantes ou biofcrti:lizantes, destinados it agricultura, 
e dli outras providencias. 

Art. 6.° A inspegao e fiscalizac;ao serao retribuldas POl' ta­
xas, calculadas com base no malor valor de referencia resultante 
da Le! n.O 6.205, de 29 de abril de 1975, de acordo com a tabela 
anexa. 

§ 1.0 A Inspe~ao sera retrlbuida POl' pregoo publicos, sempre 
que solicitada pelas pessoas fisicas ou juridicas a que 8e refere 
esta Lei. 

§ 2.° Nos termos do regulamento. 0 Ministro de &stado da, 
Agricultura estabelecera os valores e a forma de recolhimento dos 
pre«;os publicos. 

LEI N,o 6.934. DE 13 DE JULHO DE 1981 

Altera a Lei n.o 6.894, de 16 de dezembro de 1980. que 
dispoe sobre a inspct;ao e fiscalizac;ao da produt;ao e do 
comercio de fertilizantes, corretivos, inoculantes, f"stimu­
lantes ou biofertilizantes, destin ados it agricultura. e dil 
outras providencias. 

Art. 6.° A inspegao e a fiscalizagao serao retribuidas. res­
pectivamente, por pregos publicos e taxas calculadas com base no 
maior valor de referencia resultante da Lei n.D 6.205. de 29 de 
abril de 1975, de acordo com a tabela anexa. 

§ 1.0 A inspe<,ao sera efetuada sempre que houver 30licita­
Gao por parte das pessoas fisicas ou juridicas referidas nesta Lei. 

§ 3.0 Para efeito do disposto neste artigo, considera-se: 

a) inspeqao - a constataGao das condic;roes higienico-sanita­
rias e tecnicas dos produtos ou estabelecimentos; 

b) fiscalizaqiio - a a<;ao externa e direta dos 6rgaos do Po­
der Publico destinada a verificaQao do cumprimento das dispo­
sigoes aplica veis ao caso. 

ANEXO 

(Art. 6.0 da Lei n 0 6 894. de 16 de dezembro de 1980) 

TabeJa de Taxas de Fiscaliza~a.o da Produt;a.o e do Comercio de 
FertiIizantes, Corretivos, Inoculantes e Estimulantes ou 

Bioferlilizantes 

N.o de 
Ordem 

1 

2 

3 

4 

Fato Gerador 

Registro de Estabelecimento 

Registro de Produto 

Analise Fiscal 

Analise Pericial 

Aliquota/Base de Calculo 

2 MVR por unidade 

1 MVR pOl' unidade 

1/2 MVR por determina­
<;ao analitica 

2 MVlR por determin~ 
analitica 

MVR - Malor Valor de Referl!ncla, 

o SR. PRESIDEN'IE (Passos PortO) - De acordo com as 
indicac;6es das LideranQas, fieam assim constituidas as COmlss5es 
Mistas incumbidas de emitirem parecer sobre as materias: 

l\IENSAGEM N.O 18, DE 1982-CN 

Pelo Partido Democratico Social - Senadores Aderbal Ju­
rema. Lenoir Vargas. Gabriel Hermes. Eunice Michiles, Jose Lins 
e Luiz Cavalcante e os Srs. Deput-ados Wilson Falcao, Joao Climaco, 
Helio Levy, Geraldo Bulhoes, Amilcar de Queiroz e Hello Campos. 

PeJo Partido do Movimento Democratico Brasileiro - Sena­
dores Mauro Benevides. Laella de Alcantara, Henrique santillo, Teo­
timio Vilela e Orestes Quereia e os Srs. Deputados Geraldo fle­
ming. Mario Frota, Joao Menezes, Iranildo Pereira e Jose Carlos 
Vasconcelos. 

MENSAGEM N.O 19, DE 1982-CN 

Pelo Partido Democratico Social - Senadores Passos Porto. 
Almir Pinto, Bernardino Viana, Martins Filho, Moacyr Dalla e 
Joao Lucio e os Srs. Deputados Jose Ribamar Machado, Joao Alves, 
Igo Losso, Rubem Medina. Julio Campos e Vivaldo Frota. 

Pelo Partido do Movimento Democratico Brasileiro - Sena­
dores Jose Richa, Agenor Maria, Leite Chaves, Saldanha Derzi e 
Evelasio Vieira e os Srs. Deputados Bento Lobo, Nivaldo Kruger 
Jorge Ferraz. Jorge Viana e Daso CXJimbra. 

o SR. PRESIDENTE (Passos Porto) - Cad a Comissao Mista 
ora designada devera reunir-se dentro de 48 horas para eleiqao 
do Presidente e do Vice-Presidente, 

o parecer da Comissao Mista devera ser apresentado ate () 
dia 3 de maio proximo e concluir pela apresentRlfao de projeto 
de d-ecreto legislativo aprovando ou rejeitando 0 decreto-Iei. 

o prazo de tramitaQao das materia.s se encerrara. em 11 de 
j unho vindouro. 

o SR. PRlElSIDENTE (Pas"Of; Porto I··· Esta encerrada a sessao. 

(Levanta-se a sesslio as 11 boras e 10 minutos.) 
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ATA DA 58.a SESSAO CONJUNTA, EM 12 DE ABRIL DE 1982 

4.a Sessao Legislativa Ordimiria, da 46.a Legislatura 

PRESID1!:NCIA DO SR. PASSOS PoRTO 

AS 18 HORAS E 30 MINUTOS, AOH,AlM-SE PRESENTES OS 
SRS. SENADORES: 

Laelia de Alcantara - Jorge Kalume - Eunice Michiles -
Raimundo Parente - Gabriel Hermes - Jarbas Passarinho -
Alexandre Costa - Luiz Fernando Freire - Alberto Silva -
Bernardino Viana - Helvidio Nunes ~ Mauro Benevides - Di­
narte Mariz - Martins Filho - Humberto Lucena - Lui!Z< Ca­
valcante - Lourival Baptista - Passos Porto - Jutahy Maga­
lhaes - Luiz Viana - Joao Calm on - Moacyr Dalla - Amaral 
Peixoto - Nelson Carneiro - Tancredo Neves - Amaral Furlan 
- Henrique Santillo - Lazaro Barboza - Mendes Canale -
Leite Chaves - Jaison Barreto - Lenoir Vargas - Pedro Simon 
- Tarso Dutra. 

E OS SoRS. DEPUT ADOS: 

Acre 
Aluizio Bezerra -.:. PMDB; Amilcar de Queiroz - PDS; Ge­

raldo Fleming - .PMDB; Nabor JUnior - PMDB; Nosser Almeida 
- PDS; Wildy Vlanna - PDS. 

Amazonas 

Joel Ferreira - PDS; Jose Fernandes - PDS; Josue de Souza 
- PDS; Mario -Frota - PMDS; Rafael Faraco - PDS; Vivaldo 
Frota - PDS. 

Rondonia 

Isaac Newton - PDS; Jeronimo Santana - PMDB. 

Para 

Antonio Amaral - PDS; Brabo de Carvalho - PMDB; Jader 
Barbalho - PMDB; Joao Menezes - PMDB; Jorge Arbage - PDS; 
Lucia Viveiros - PDS; Manoel Ribeiro - PDS; Nelio Lobato -
FDS; OsvaIdo Melo - PDS; Sebasttao Andrade - PDS. 

Maranhao 

Edison Lobao - PDS; Edson Vidigal - ,PMDB; Epitacio Oa­
feteira - PMDB; Freitas Diniz - PT; Joao ,Alberto - PDS; Jose 
Ribamar Machado - PDS; Luiz Rocha - PDS; Magno Bacelar 
- PDS; Nagib Haickel - PDS; Temistocles Teixeira - PDS; 
Victor Trovao - PDS; Vieira da Silva - PDS. 

Piaui 
Carlos Augusto - PMDB; Correia Lima - PDS; Hugo Na­

poleao - PDS; Joao Climaco - PDS; Joel Ribeiro - PDS; Ludge­
ro Raulino - PDS; Milton Brandao - PDS; Pinheiro Ma­
chado - PMDB. 

Ceara 
Adauto Bez.erra PDS; Alfredo Marques - PMDB; Anto-

nio Morais - PMDB; Cesario Barreto - PDS; Claudino Sales 
- PDS; Claudio Philomeno - PDS; Evandro Ayres de Moura -
PDS; Flavio MarcHio - PDS; Furtado Leite - PDS; Gomes da 
Silva - PDS; Haroldo Sanford - PDS; Iranildo Pereira 
PMDB; Leorne Belem - PDS; Manoel Gonl;alves - PDS; Mar­
celo-Linhares - PD:S; Mauro Sampaio - PDS; Ossian Araripe -
PDS; Paulo Lustosa - PDS; Paulo Stud art - PDS. 

Rio Grande do Norte 
AnU,nio Florencio - PDS; Carlos Alberto - PDS; Henrique 

Gomes - PDS; Antonio Mariz - PMDB; Arnaldo Lafayette -
- PMDB; Ulisses Potiguar - PDS; Vingt Rosado - PDS; Wan­
derley Mariz - PDS. 

Paraiba 

Ademar Pereira - PDS; Alvaro Gaudencio - PDS; Antonio 
Gomes - PDS; Antonio Mariz - PMDB; Arnaldo Lafayette -
PMDB; Carneiro Arnaud - PMDB; Ernani Satyro - PDS; Joa­
cil Pereira ~ PDS; Marcondes Gadelha - PDS; Octacilio Queiroz 
- PMDB; Wilson Braga - PDS. 

Pernambuco 
'Airon Rios - PDS; Augusto Lucena - PDS; Cristina Tavares 

- PMDB; Fernando Coelho - PMDB; Fernando Lyra - PMDS; 
Geraldo Guedes - PDS; Inocencio Oliveira - POB; Joao Carlos 
de Carli - PDS; Joaquim Guerra - PDS; Jose Carlos Vasconce­
los - PMDB; Jose Mendonl;a Bezerra - PDS; Josias Leite -
PDS; Marcus 'Cunha - P.MDB; Milvernes Lima - PDS; Nilson 
Gibson - PDS; Oswaldo Coelho - PDS; Pedro Correa - PDS; 
Ricardo Fiuza - PDS; Roberto -Freire - PMDB; Sergio Murilo 
- PMDB; Thales Ramalho - PMDB. 

Alagoas 

Alberico Cordeiro - PDS; Antonio Ferreira - PDS; Di valdo 
Suruagy - PDS; Geraldo Bulhoes - PDS; Jose Costa - PMDB; 
Mendonqa Neto - PMDB; Murillo Mendes - PMDB. 

Sergipe 

Antonio Valadares - PDS; Celso Carvalho - PMDB; Fran~ 
cisco Rollemberg - PDS; Jackson Barreto - PMDB; Raymundo 
Diniz - PDS; Tertuliano Azevedo - PMDB. 

Bahia 

Afrisio Vieira Lima - PDS; Angelo Magalhaes - PDS; Car­
los Sant'Ana - 'PMDB; Djalma Bessa - PDS; Elquisson Soares 
- PMDB; Fernando Magalhaes :.... PDS; Francisco Benjamim -
PDS; Francisco Pinto - PMDB; Henrique Brito - PDS; Hilderico 
Oliveira - PMDB; Honorato Vianna - PDS; Horacio Matos -
PDS; Joao Alves - PDS; Jorge Vianna - PMDB; Jose Amorim 
- PDS; Jose Penedo - PDS; Leur Lomanto - PDS; Manoel 
Novaes - PDS; Marcelo Cordeiro - PMDB; Menandro Minahim 
- PDS; Ney Ferreira - PDS; Odulfo Domingues - PDS; Prisco 
Viana - PDS; Raymundo Urbano - PMDB; Roque Aras -
PMDB; iRuy Bacelar - PDS; Stoessel Dourado - PDS; UbaIdo 
Dantas - PMDB; Wilson Falcao - PDS; Joao Durval. 

'Espirito Santo . 
Christiano Dias Lopes - PDS; Gerson Camata -' PMDB; 

,Luiz Baptista - PMDB; Mario Moreira ----" PMDB; Max Mauro -
PMDB; Parente Frota - PDS; Theodorico Ferral;o - PDS; Wal-' 
ter de Pra' - PDS. - , 

Rio de Janeiro 
Alair Ferreira --PDS; Alcir Pimenta - PMDB; Alvaro Valle 
PDS; Celio B()Il'ja -, PDS; Celso Pel;anha - PTB; Daniel 

Silva - PMDB; Darcilio Ayres - PDS; Daso Coimbra - PMDB; 
Delio dos Santos - PMDB; Edson Khair - PMDB; Felippe Penna 
- PMDB; Florim COutinho - PTB; Hydekel Freitas - PDS; Joel 
Lima - PMDB; Joel Vivas - PMDB; JG de Araujo Jorge -
PDT; Jorge Cury - PTB; Jorge Gama - PMDB; Jorge Moura 
- PMDB; Jose Bruno - PMDB; Jose Frejat - PDT; Jose Maria 
de Carvalho '- PMDB; Jose Mauricio - PDT; Jose Torres -
PDS; Lazaro Carvalho - PMDB; Leo Simoes - PDS; Leonidas 
Sampaio - PMDB; Lygia Lessa Bastos - PDS; Mac Dowell Leite 
de Castro - PMDB; Marcello Cerqueira - PMDB; Marcelo Me~ 
deiras - PMDB; Marcio Macedo - PMDB; Miro Teixeira -
m.IDB; Modesto da Silveira - PMDB; Osmar Leitao - PDS; 
Oswaldo Lima - PMDB; Paulo Rattes - PMDB; Paulo Torres -
PMDB; Peixoto Filho - PMDB; Pericles Gonqalves - PTB; Ru­
bem Dourado'- PMDB; Rubem-'Medina - PDS; Saramago Pi­
nheiro - PDS; Simao Sessim - PDS; Walter Silva - PMDB. 

Minas Gerais 
Aecio Cunha - PDS; Altair Chagas - PDS; Antonio Dias -

PDS; Batista Miranda -=-- ~DS; Bento Gonqalves - PMDB; Bias 
Fortes - PDS; Bonifacio de Andrada - PDS; Carlos Cotta -
PMDB; Carlos Eloy - PDS; Castejon Branco - PDS; Christovam 
Chiaradia - PDS; Dario Tavares - PMDB; Delson Scarano -
PDS; Edgard Amorim - PMDB; Fued Dib - PMDB; Genival 
Tourinho - PMDB; Gerardo Renault - PDS; Hello Garcia -
PMDB; Hugo Rodrigues da CUnha - P.DS; Humberto Souto -
FDS; Jairo Magalhaes - PDS; Joao Herculino - PMDB; Jorge 
Ferraz - PMDB; Jorge Vargas - PMDB; Jose Carlos Fagundes 
- PDS; Jose Machado - PDS; Juarez Batista - PMDB; Junia 
Marise - PMDB; Leopoldo Bessone --PMDB; Luiz Bacarrini -
PMDB; Luiz Leal- !PMDB; :Magalhaes Pinto - PDS; Melo Freire 
- PoMDB;Navarro Vieira Filho - PDS; Paulino Cicero de Vas­
concellos '-- PDS; Pimenta da Veiga - PMDB; Raul Bernardo 
- PDS; Renato Azeredo - PMDB; Ronan Tito - PMDB; Ro­
semburgo Romano - PMDB; sergio Ferrara - PMDB; Silvio 
Abreu JUnior - PMDB; Tarcisio Delgado - PMDB; Telemaco pom­
pei - PDS; Vicente Guabiroba - PDS. 

Sao Paulo 
Adhemar 'de Barros Filho - lPDS; Airton Sandoval -

PMDB; Airton Soares - PT; Alcides Franciscato - PDS; 
Alberto Goldmrun - PMDB; Antonio Morimoto - PDS· An­
tonio Russo - PMDiB; AntOnio Zacharias - PDS; Athie' Cou­
ry - PDS; Audalio Dantas - PMDB; Aurelio Peres ~ PMDB; 
Baldacci Filho - PTB; Benedito Marcilio - PT· Bezerra de Melo 
- PDS; Caio Pompeu - PMDB'; Cantidio Sampaio - PDS· Car­
doso Alves - PMDB; Cardoso de Almeida - PDS; Carlos Nelson 
- PMDB;. Del Bosco ~a.ral - PMDB; Diogo Nomura - PDS; 
Erasmo Dlas - PDS; FlavlO Chaves - PMDB· Francisco Leao -
PDS; Francisco Rossi - PDS; Freitas Nobre ...:.... PMDB· Gi6ia Ju­
nior - PDS; Henrique Turner - FDS; Herbert LeVy - PDS; 
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Israel Dias-Novaes - PMDB: Jayro Maltoni - PDS; Joao Arru­
da - PDS; Joao Cunha - PMDB; Jorge Paulo - PDS; Jose 
Ca~argo - PDS; Jose de Castro Coimbra - PDS; Maluly Netto 
- PDS; Mario Hato - PMDB; Natal Gale - PDS; Octacilio 
Almeida - PMDB: Octavio Torrecilla - PDS; Pacheco Chaves -
PMDB; Pedro Carolo - PDS: Ralph Biasi - PMDB: Roberto 
Carvalho - PDS; Ruy Codo - PMDB; Ruy Silva - PDS; Sal­
vador Julianelli - PDS; Samir Achoa - PMDB; Santilli Sobri­
nho - PMDB; Tidei de Lima - PMDB; Ulysses Guimaraes -
PMDB; Valter Garcia - PMDB. 

Goias 

Adhemar Santillo - PMDB; Anisio de Souza - PDS; 
Brasilio Caiado - PDS; Fernando Cunha - PMDB; Fran­
cisco Castro - PMDB; Gentisio de Ba:rros - PMDB; Guido Aran­
tes - PDS; Helio Levy - PDS: Iram Saraiva - PMDB; 
Iturival Nascimento - PMDB: Jose Freire - PMDB; Paulo 
Borges - PMDB; Rezende Monteiro - PDS. 

Mato Grosso 
Afro Stefanini - PDS; Bento Lobo - PMDB; Carlos Bezer­

ra - PMDB: Cristino Cortes - PDS; Gilson de Barros - PMDB: 
Julio Campos - PDS; Louremberg Nunes Rocha - PMDB: Milton 
Figueiredo - PMDB. 

Mato Grosso do SuI 
AntOnio Carlos de Oliveira - PT; Joao Camara - PMDB; 

Leite Schimidt - PMDB; Ubaldo Barem - PDS; Walter de Cas­
tro - PDS. 

Parana 
Adolpha Franc·:) - PDS; Alvaro Dias - PMDIB; Alipio 

Carvalho - PDS; Amadeu Geara - PMDB; Antonio Annibelli -
PMDB; AntOnio Mazurek - PDS; AntOnio Ueno - PDS; Ary 
Kffurl- PDS; Borges da Silveira - PMDB; Braga Ramos - PDS; 
Ernesto Dall'Oglio - PMDB; Euclides Scalco - PMDB; Heitor 
Alencar Furtado - PMDB; mmo Duque - PMDB; Hermes Ma­
cedo - PDS; Igo Lasso - PDS; ttalo Conti - PDS; Lucio Cioni -
PMDB; Mario stamm - PMDB; Mauricio Fruet - PMDB; Nivaldo 
Kruger - PMDB; Norton Macedo - PDS; Olivir Gabardo -
PMDB; Osvaldo Macedo - PMDB; Paulo Marques - PMDB; 
Paulo Pimentel - PTB; Reinhold Stephanes - PDS; Roberto 
Galvani - PDS; Sebastiao Rodrigues JUnior - PMDB; Vilela de 
Magalhaes - PTB; Walber Guimaraes - PMDB; Waldmir Be­
linati - PDS. 

Santa Catarina. 
Adhemar Ghisi PDS; Arnaldo Schmitt - PMDB; Artenir 

Werner - PDS; Ernesto de Marco - PMDB; Esperidiao Amin -
PDS; Evaldo Amaral - PDS; Francisco Libardoni - PMDB; Jua­
rez Furtado - PMDB; Mendes de Melo - PDS; Nelson Morro -
PDS; Nereu Guidi - PDS: Pedro Ivo - PMDB; Victor Fontana 
- PDS; Walmor de Luca - PMDB. 

Rio Grande do Sui 
Alberto Hoffmann - PDS; Alcebiades de Oliveira - PDS; 

Alceu Collares - PDT; Aldo Fagundes - PMDB; Alexandre Ma­
cha;do - PDS; Aluizio Paraguassu - PDT; Cardoso Fregapani 
- PMDB; Carlos Chiarelli - PDS; Carlos santos - PMDB; Clau­
dio Strassburger - PDS; Darcy Pozza - PDS; Eloar Guazelli 
- PMDB: Eloy Lenzi - PDT; Emidio Perondi - PDS: Fernando 
Gongalves - PDS; Getulio Dias - PDT; Harry Sauer - PMDB; 
Hugo Mardini - PDS; Jairo Brum - PMDB; Joao Gilberta -
PMDB; Jorge Uequed - PMDB; Julio Costamilan - PMDB; Li­
dovino Fanton - PDT; Magnus Guimaraes - PDT; Nelson Mar­
cheean - PDS; Odacir Klein - PMDB; Pedro Germano - PDS; 
Rosa Flores - PMDB; TUlia Barcellos - 'PDS; Victor Faccioni -
PDS; Waldir Walter - PMDB. 

Amapa 
Antonio Pontes - PDS; Paulo Guerra - PDS. 

Roraima 
Helio Campos - PDS; JUlio Martins - PDS. 
o SR. PRESIDENTE (Passos Porto) - As listas de presenl;'a 

acusam 0 comparecimento de 34 Srs. Senadores e 404 Srs. Depu­
tados. Havendo numero regimental, declaro aberta a sessao. 

Passando-se ao periodo destin ado a breves comunic.agaes, C011-
cedo a palavra ao nobre Deputado Joel Ferreira. 

o SR. JOEL FERREIRA (Pronuncia 0 seguinte discurso. Sem 
revisao do orador.) - Sr. Presidente e Srs. Congressistas: 

Em um Pais continental nao e muito de se estranhar as lon­
trastes. Acabo de receber um telex do Sr. Governador Jose Lin­
doso, do Amazonas, em que S. Ex.a. faz menGao a expediente reme­
tido ao Senhor Presidente da Republica e aos Ministros, notada­
mente do rio Amazonas e, conseqiientemente, dos seus afluentes. 
Governador do Amazonas -, em razao das enchentes, not ada­
mente do rio Amazonas e, conseqiientemente, dos seus afluentes. 

Enquanto V. Ex.a. e os demais Lideres do Nordeste se veem a 
brac;os com a sec a ha quase quatro anos, nos estamos altamente 

preocupados, Sr. presidente, com a grande enchente que, pelo 
menos, ameat;a tragar toda a cultura da varzea e de algumas 
terras firme::" nao multo altas, do Estado do Amazonas. 

Essa palavra de preocupa.;ao do nosso Governador, eu a en­
dosso, porque andei em grande parte do interior e vi, realmente. 
quando ainda faltam dais meses para encher. os rios ja transbor­
dando; a preocupagao do Governador tem fundamento, tem ra­
zao de ser. E ela tem 0 sentido de lembrar as autoridades, nota­
damente ao Senhor Presidente Figueiredo que, como as secas do 
Nordeste tem carreado para ali algumas cent-enas. de milhaes de 
cruzeiro!'>, e necessario que se atente para a situar;ao aa Ama­
zonia, e mais preci:::lamen ~e do Amazonas, em razao da amear;a 
que nos esta espreitando, qual sela. uma enchente anormal. 

Essas enchentes, Sr. Presidente, alem dos males que causam, 
imediatamente deixam seqilelas que vao quase por urn decada 
ou por cerca d~ uma decada. E que alem de dizimar a cultura 
curta. ou seja, 0 arroz, a batata, 0 feijao e 0 milho, elas elimi­
nam tambem os bananais, as seringueiras, as mangueiras, os 
abacateiros. que nao podem !lcar com as raizes submersas du­
rante dois ou tres meses, que e 0 tempo de durar;ao d-essas en­
chentes. 

Uma das razaes por que 0 Amazonas importa desde a la­
ranja ao mamao. ao abacate, tudo enfim. e porque toda essa cuI­
tura, pela tradil(ao do Est.ado. era cultivada na varzea, e com as 
enchentes chamadas anormais, essas culturas mais duradouras 
a que me refiro foram dizimadas, e so oito ou dez anos depois 
e que pod em, as que foram plantadas novamente, dar frutos. 
Mas se outra enchente ja vem para dizima-Ias. vamos ficando 
em sit.uaGao que so a proteGao do Governo Federal, atraves dos 
seus ministerios competentes. pode nos salvar em subsisWncia 
imediata. 

Por i880, 0 Governador do Amazona~, PrE'ocupado ja com essa 
nova enchente, dirigiu-se as autoridades governamentais no sen­
tido de aJerta-Ias, pedindo desde ja a sua atenc;ao para a proble­
ma. Se em verdade nao forem contida,'; as aguas - e nao po de­
mos conter. Sr. Presidente: s6 Deus a pode - se as autoridades 
brasileiras nflO ajudarem 0 Amazonas com recursos para su­
prirem a dizimar;ao - que nao e apenas. como disse ate agora, 
das culturas curtas ou mais longas. mas tambem da empiric a 
criaGao de animais - nao ficara um para semente, porque as 
aguas t.ambem dizimam por inteiro 

Dai porque far;o minhas as preocupar;6es do Sr. GovernaJor 
do Amazonas e transmito as autoridades do Planalto Central as 
suas preocupaGoes. que sao minhas tambem. em razao de uma en­
chente avassaladora que esta ameu('ando 0 meu Estado. 0 Esta­
do do Amazonas. (Muito oem! I 

o SR. PRESIDENTE (Passos Porto I - Niio ha mats oradores 
inscritos para 0 periodo de breves comunicac;'a-es. 

Sobre a mesa, ofieio que vai ~er lido pelo Sr. 1.°-Secretario. 

E lido e defendo 0 seguinte 

Em 12 de abril de 1982. 
Senhor Presiden te, 

Na qualidade de Presidente eventual da Comissao Mista do 
Congresso Nacional, incumbida de examinar e emUir parecer so­
bre as Propostas de Emenda it Constituit;ao n.os 5, 6 e 7, de 1982, 
que "alteram 0 art. 39 da Constituil;'ao Federal, elevando para 500 
o numero de Deputados Federais·'. solicito a Vossa Excelencia a 
prorrogagao por 30 (trinta) dias, do prazo concedido a este orgao 
para a apres-entaqao do parecer e que se encerra nO dia 14 de 
abril fluente. 

o pedido em apreGo justifica-se pela relevancia da materia 
e pela necessidade de se dar ao eminent€ Senhor Relator, Sena­
dor Moacyr Dalla, um maior prazo para elaborat;ao de seu pa­
recer. 

Aproveitamos a oportunidade para renovar a Vassa Exce­
l!~ncia os protestos de estinla e elevada considerac;:ao. 

Senador Jutahy .M:agalhiies, p/Presidente. 

o SR. PRESIDENTE (Passos Porto) - Sobre a mesa, comuni­
caeoes que serao lidas pelo Sr. l.°-Secretario. 

Sao lidas as seguintes 
Brasilia. 12 de abril de 1982. 

Senhor Presidente, 
Nos termos do paragrafo 1.0 do art. 10 do Regimento Comum, 

tenho de comunicar a Vossa Excelencia, para os devidos fins, que 
esta Lideranqa deliberou prop~r a substituiqao do nobre senhor 
Senador Nelson Carneiro, pelo nobre senhor Senador Henrique 
Santillo, na Comissao Mista do Congresso Nacional que dara pa­
recer sobre a Proposta de Emenda it Constituic;ao n.o 4, de 1982, 
que "dispae sobre inelegibUidade por parentesco". 
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Aproveito a oportunidade para renovar a Vossa Excelencia os 
protestos da mais alta estima e distinta consideragao. - Senador 
Mauro Benevides, Vice-Lider do PMDB, no exercicio da Lideranga. 

Brasilia, 12 de abril de 1982. 

Senhor Presiden~e, 
Nos termos do paragrafo 1.0 do art. 10 do Regimento Com urn, 

tenho a honra de comunicar a Vossa ExceHmcia, para os devidos 
flns, que esta Lideranga oeliberou propor a substituigao do rio­
bre Senhor Sen ad or Paulo Brossard, pela nobre Senhora Sena­
dora Laelia de Alcantara, na Comissao Mista do Congresso Nacional 
que dara parecer sobre a Proposta de_ Emenda a Constituigao 
n.o 9, de 1982 que "da nova redagao ao paragrafo 1.0, do art. 32, 
da Constituigao Federal". 

Aproveito a oportunidade para renovar a yossa Excelencia Os 
protestos da mais alta estima e distinta consideragao. - Senador 
Mauro Benevides, Vice-Lider do PMDB, no exercicio da Lideranga. 

0, SR. PRESIDENTE (Passos Porto) ,- Serao feitas as substi­
tuigoes solicitadas. 

o SR. PRESIDENTE (Passos Po~to) - passa-se a ,-

ORDEM DO DIA 
Atendendo a finalidade da sessao, 0 Sr. 1.°-Secreta:tio ira pro­

ceder a leitura da Mensagem Presidencial nP 20, de 1982-CJ'i. 
Elida a seguinte 

MENSAGEM N.o 20, DE 1982 (CN) 

(N.o 129/82, na origem) 

Excelentissimo Senhor Presidente do Senado Federal: 

Tenho a honra de comunicar a Vossa Excelencia que, nos ter­
mos dos arts. 59, §§ 1.0 e 81, item IV, da Constituic;ao, resohi vetar, 
tonalmente, por contrario ao interesse publico, 0 projeto de Lei 
n.O 1.100, de 1975 (n.o 28, de 1977, no Senado Federal), que "altera 
a reda((ao do art. 687 da Lei nP 5.869, de 11 de janeiro de 1973 (Co­
digo de Processo Civil)". 

A primeira vista, o'projeto afigura-se merecedor de acolhimen­
to pela intengao de dar maior publicidade as pragas e leilOes. , 

Entretanto, na propria justificativa,'o autor admite haver apre­
sentado 0 proj eto a fim de solucionar os .pt:oblemas financeiros das 
pequenas empresas jornalisticas. 

Esta nao deveria ser, porem, a 'finalidade de uma ]lorma pro­
cessual. 

Alem do mais, 0 texto em vigor do artigo em exame nao veda 
que 0 edital seja publicado em periOdicos nao diarios. Assim, ine­
xistindo jornal local diario, 0 modo de publica((ao do edital devera 
ficar a criterio do juiz. Na aplicagao da norma, aquela autoridade 
Jevara em conna as 'peculiaridades locals. c 

, A~rescente-s.e, ainda, 0 f~to· de qu~ -a transforma((ao do' pro­
jeto em lei. acarretara, inevitavelmente, incompatibilidade entre 
os §§ 1.0, 2.0, e 0 caput do art. 6'87 do Codigo de Processo .Civil. Com 
efe~to, nos casos de quinzenarios, ou mensarios, 0 periodo de 10 
dias preVisto no § 1.~ podera ficar incrustado entre as duas edi­
((oes; resultrando, daf, a impossibilidade de divulgar-se 0 edital. 

Ademais, a proposigao configura medida !solada, incompativel 
com a providencia de ordem geral, que 0 Executivo esta prestes 
a tomar, enviando ao Congresso N,acional proj eto de reform a glo­
bal do 06digo de :processo CiVil, fruto de laboriosos estudos de Co­
missao de Juristas criada pelos Ministerios da Justiga I e da Des-
burocratizagao. -' 

Ressalte-se, finalmente, que a medida proposta afigura-se con­
traria ao interesse publico, nao so pelos~ motivos acima expostos, 
como, tambem, pelo fato de nao se harmonizar com a meta des­
burocratizante assumida pelo GoYerno e amplamente acatada pela 
N,agao. -

Sao estas as razoes de interesse publico que me induziram a 
vetar 0 referido Projeto de Lei e que ora submeto a elevada apre­
ciagao dos Senhores Membros do Congresso Naeional. 

Brasilia, 1.0 de abril de 1982. - Joao Figueiredo. 

PROJEI'O A QUE SE REFERE 0 VETO 
(PL n.o 1.100/75, na Camara dos Deputados) 

(PLC n.o 28/77, no Senado Federal) 

Altera a red~ao do art. 687 da Lei n.O 5.869, de 11 de 
janeiro de 1973 (C6digo de Processo Civil). 

o Congresso Nacionai decreta: 
• - I _ I 

Art. 1.0 0 caput do art. 687 e seu § 2.0 da Lei' n.o 5.8/W, de 11 
de janeiro de 1973 (Codigo de Processo Civil), passam a viger com 
a seguinte redagao: 

-
"Art. 687. 0 edital sera afixado no atrio do Edificio 

do forum e publicado, em resumo, 1 (rima) vez no orgao 
oficial, e 2 (duas) em jornal local, Be houver, ou em outro 

. que circule pelo menos quinzenalmente no Municipio. 

§ 1.0 ••••••.•••••••••.•••.•••••••••• - ••••••••••••••••• 

, -
§ 2.0 A segunda publicagao saira no dia da 'alienagao 

judicial; se nesse dia nao circular jomal, na edigao ime­
diatamente anterior. 

§ 3.0 ••••••••• : ••••••••••••••••••••••••••••••••••••• " 

Art. 2.0 Esta Lei entra em vigor 45 dias depois da sua publi­
caqao. 

Art. 30 Revogam-se 'as disposigoes em contrario. 

o SR. PRiESIDENTE (Passos Porto) - De acordo com 0 dis­
posto no § 2.0 do art. 104 ~o Regimento Comum, fica assim cons­
t.ituida a Comissao Mista incumbida de relatar 0 veto: 

Senadores Raimundo Parente. Almir Pinto, Saldanha Der~ 
e os Srs. Deputados Gomes da Silva, Jose lUbamar Machado e 
'f,imenta da Veiga. . 

o SR. PRIESIDENTE (Passos Portol - Nos -termos do art. 105 
do .Regimento Com urn, .a Comissao devera apresentar 0 relatorio 
sabre 0 veto ate 0 dia 3 de maio proximo. 

. A convocagao de sessao destinada a apreciagao - da materia 
sera feita apos a publicagao e distribuiqao de ayulsos contendo 0 
texto do projeto vetado, os pareceres das comissoes' que 0 apre­
ciaram e 0 relatOrio da Comissao, Mista ora designada. -

o prazo de tramitagao da materia se encerrara em 27 de 
'maio proximo.- - - -, ' _ 

I _ I _ • 

o SR. ~R!ESIDENTE (Passos Porto) -' A Presidencia' convoca 
sessao conjunta a realizar-se hoje, as 18:40 horas, neste plenario. 
destinada a discussao dos Projetos de Decreto Legislativo n.OS 64, 
65 e 66, de 1981-CN; referentes, -respectivamente, aos Decretos-Ieis 
,n.OS 1.883, 1. 881 e 1. 882, de 1981. 

o SR. PRESlDENTE (Passos Porto)' - Nada mais havendo 
que tratar, de claro encerrada a sessao. 

(Levanta-Se a sessao as 18 horas e 7 minutos.) 

ATA DA 59.a SESSAO CONJUNTA, EM 12 DE ABRIL DE i982 

4. a Sessao LegisJativa Ordinaria,' da 46.a LegisJatma 

PRESID.£NCIA DO SR. PASSOS PoRTO 

AS 18 HORAS E 40 MlNUTOS, ACHAM-SE PRESENTES OS 
SRS. SENADORES: 

Laelia de Alcantara - Jorge Kal·ume - Eunice Michiles -
Raimundo Parente - Ga,briel Hermes - Jarbas Passarinho - ale­
xandre Costa - Luiz Fernando Freire - Alberto Silva - Bernar­
dino ViaJIla - Helvidio Nunes - Mauro Benevides - Dinarte Ma­
riz - Martins Filho - Humberto Lucena - Luiz Cavalcante -
Lourlval Baptista - Passos pOrto - Jutahy Magalhaes - Luiz 
Viana - Joao CaImon - Moacyr Dalla - Ama,ral Peixoto - Nel­
son Carneiro - Tancredo Neves - Amaral FUrlan - Henrique 
Santillo - Lazaro Barboza - Mendes Canale - Leite Chaves -
.Taison Barreto - Lenoir Vargas - Pedro Simon - Twrso Dutra. 

E OS SRS. DEPUTADOS: 

Acre 

Aluizio Bez.erra - PMDB; Amilcar de Queiroz - PDS; Ge­
raldo Fleming - PMDB; Nabor Junior - PMDB; Nosser Almeida 
- PDS; Wildy Viana - PDS. 

Amazonas 

Joel Ferreira - PDS; J08e Fernandes - PDS; Josue de Souza 
PDS; Mario Frota - F.:l\IDB; Ra;fael Faraco - PDS; Vivaldo 

Frota - PDS . 
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Rondonia 

Isaac Newton - PDS; Jeronimo Santana - PMDB 

Para 
Antonio Amaral - PDS; Brabo de Carvalho - PMDB; Jader 

Barbalho - PMDB; Joao Menezes - PiMDB; Jorge Ar?~ge 
PDS· Lucia ViV'eiros - PDS; Manoel Ribeiro - PDS; Nello Lo­
bato' - PDS; Osvaldo Melo - PDS; Sebastiao Andrade - PDS. 

Maranhao 

Edison Lobao - PDS; Edson Vidigal - PMDB; Epitacio Ca: 
feteira - PMDB; Freitas Diniz - PT; Joao Alberto - PDS; Jose 
Ribamar Machado - PDS; Luiz Rocha - PDS; Magno Bacelll;r -
PDS; Nagib Haickel - PDS; Temistocles Teixeira - PDS; VIctor 
Trovao - PDS; Vieira da Silva - PDS. 

Piani 

Carlos Augusto - PMDB; Correia Lima - PDS; Hugo Napo­
leao - PDS; Joao Climaco - PDS; Joel Ribeiro - PDS; Ludgero 
Raulino - PDS; Milton Brandao - PDS; Pinheiro Machado -
PMDB. 

Ceara 

Adauto Bezerra - PDS; Alfredo Marques - PMDB; antOnio 
Morais - PMDB; Cesario Barreto - PDS; Claudina Sales - PDl?; 
Claudio Philomeno - PDS; Evandro Ayres de Moura - PD~; Fla­
vio Mamillo - PDS; Furtado Leite - PDS; Gomes da SlIva -
PDS· Haroldo Sanford - PDS; Iranildo Pereira - PMDB; Leorne 
Bele~ - PDS; Manoel Gon~ahnes - PDS; Marcelo Linhares -
PDS; Mauro Sampaio - PDS; Ossian Araripe - PDS; Paulo 
Lustosa - PDS; Paulo Stud art - PDS. 

Rio Grande do Norte 

Antonio Florencio - PDS; Carlos Alberto - PDS; Henrique 
Eduardo Alves - PMDB; Joao Faustino - PDS; Pedro Lucena -
PMDB; Ulisses Potiguar PDS; Vingt Rosado - PDS; Wan­
derley Mariz - PDS. 

Paraiba 

Ademar Pereira - PDS; Alvaro Gaudencio - PDS; Antonio 
Gomes - PDS· Antonio Mariz - PMOB; Arnaldo Lafayete 
FlMDB· Carneir~ Arnaud - PMDB; Ernani Satyro - PDS; Joacil 
Piereini - PDS; Marcondes Gadelha - PDS; Octacilio Queiroz -
PMDB; Wilson Braga - PDS. 

Pernambuco 

Airon Rios - PDS; Augusto Lucena - PDS; Cristina Tavares 
- PMDB· Fernando Coelho - PMOB; Fernando Lyra - PMDB; 
Geraldo Guedes - PDS; Inocencio Oliveira - ~S; Joao Carlos 
de Carli - PDS· Joaquim Guerra - ros; Jose Carlos Vascon­
celos - PMDB; 'JOSe Mendon~a Bezerra - PDS; Josias Lei~e -
PDS; Marcus Cunha - PMDB; Milvernes Lima - PPS; NIlson 
Gibson - PDS· Oswaldo Coelho - PDS; Pedro Correa - PDS; 
Ricardo Fiuza ~ PDS; Roberto Freire - PMDB; Sergio Murilo 

PMD!B; Thales Ramalho - PlMDB. 
AIagoas 

Alberico Cordeiro - PDS; antOnio Ferreira - PDS; Divaldo 
Suruagy - PDS; Geraldo Bulhoes - ros; Jose Costa - PMDB; 
Me;ndon~a Neto - PMDB; Murillo Mendes - PMDB. 

Sergipe 

Antonio Valadares - PDS; Celso Caravlho - PMDB; Fran­
cisco Rollemberg - PDS; Jackson Barreto - PiMDB; Raymundo 
Diniz - PDS; Tertuliano Azevedo - PMDB. 

Bahia 

Afrisio Vieira Lima - PDS; Angelo Magalhaes - PDS; Carlos 
Sant'Ana - PMDB; Djalma Bes.sa - PDS; ElquiS:>0n. Soares -
PMDB· Fernando Magalhaes - PDS; Francisco BenJamm - PDS; 
Fran-ci~co Pinto - PMDB; Henrique Brito - PDS; Hilderico Oli­
veira - PMDB· Honorato Vianna - PDS; Horacia Matos - PDS; 
Jollo Alves -' PDS; Jorge Vianna - PiMDB; Jose Amorim -
PDS; Jose Penedo - PDS; Leur Lomanto - PDS; Manoel Novaes 
- PDS" Marcelo Cordeiro - PlMDB; Menandro Minahim - PDS; 
Ney Fe~reira - PDS; Odulfo Domingues - ros; Prisco Viana -
PDS; Raymundo Urbano - J?MDB; Roque Aras - PMDB; Ruy 
Bacelar - PDS; stoessel Dourado - PDS; Ubaldo Dantas 
PMDB; Wilson Falcao - PDS; Joao DuvaL 

K..;;pirito Santo 

Christiano Dias LopeoO. - PDS; Gerson Camata - PMDB; 
Luiz B8Jptista - PMDB; Mario Moreira - PlMDB; Max Mauro -
PMDB; Parente Frota - PDS: Theodorico Ferr.a~o - PDS: Walter 
de Pra - PDS. 

Rio de .Janeiro 

Alair Ferreira - PDS; AIcir Pimenta - PMDB; Alvaro Valle 
- PDS; celio Borja - P'DS; Celso P~anha - PTB; Dani;:-l Silva 

- PMDB; Darcilio Ayres - PDS; Daso Coimbra - PMDB; Dplio 
dos Santos - PMDB; Edson Khalr - PiMDB; Felippe Penna -
PlMDB; Florim Coutinho - PTB; Hydekel Freitas - PDS; Joel 
Lima - PMDB; Joel Vivas - PMDB; JG de Araujo Jorge - PDT; 
Jorge Cury - P'I1B; Jorge Gama - PMDB; Jorge Moura -
PiMDB; Jose Bruno - PMDB; Jose Frejat - PDT; Jose Maria 
de Carvalho - PMDB; Jose Mauricio - PDT; Jose Torres - PDS; 
Lazaro Carvalho - PMDB; Leo SimOes - PDS; Leonidas Sam­
paio - PMDB; Lygia Lessa Bastos - PDS; Mac Dowell Leite de 
Castro - PMDB; Marcello Cerqueira - PMDS; Marcelo Medeiros 
- PMDB; Marcio Macedo - PMDB; Mira Teixeira - PMDB; 
Modesto da Silveira - PMDB; Osmar Leitao - PDS; Oswaldo 
Lima - PMDB; Paulo Rattes - PMDB; P8iulo Torres - PMDB; 
Peixoto Filho - PMDB; Pericles Gon(:alves - PTB; Rubem Dou­
rado - PMDB; Rubem Medina - PDS; Saramago Pinheiro _ 
PDS; Simao Sessim - PDS; Walter Silva - PMDB. 

Minas Gerais 

A€cio Cunha - PDS; Altair Chagas - PDS; antOnio Dias _ 
PDS; Batista Miranda - PDS; Bento Gon~alves - PMDB; Bias 
Fortes - PDS; Bonifacio de Andrada - PDS; Carlos Cotta _ 
PMDB; Carlos Eloy - PDS; Castejon Branco - PDS; Christ6vam 
Chiaradia - PDS; Dario Tavares - PMDB; Delson Scarano _ 
PDS; Edgard Amorim - PMDB; Fued Dib - PMDB; Genival 
Tourinho,,- PMDB; Gerardo Renault - PDS; Helio Garcia _ 
PMDB; Hugo Rodrigues da Cunha - PDS; Humberto Souto _ 
PDS; Jairo Magalhaes - PDS; Joao Herculino - PMDB; Jorge 
F.erraz - PMDB; Jorge Vargas - PMDB; Jose Carlos Fagundes _ 
PDS; Jose Machado - PDS; Juarez Batista - PMDB; Junia Ma­
rise - PMDB; Leopoldo Bessone - PMDB; Luiz Baccarini _ 
PMDB; Luiz Leal - PMDB; Magalhaes Pinto - PDS; Melo Freire 
- PMDB; Navarro Vieira Filho - PDS; Paulino Cicero de Vascon­
cellos - PDS; Pimenta da Veiga - PMDB; Raul Bennardo - PDS; 
Renata Azeredo - PMDB; Ronan Tito - PMDB; Rosemburgo Ro­
mano - PMDB; Sergio Ferrara - PMDB; Silvio Abreu Jr. _ 
PMDB; Tarcisio Delgado - PMDB; Telemaeo Pompei - PDS; 
Vicente Guabiroba - PDS. 

Sao Paulo 

Adhemar de Barros Filho - PDS; Airton Sandoval - PMDB; 
Airton Soares - PT; Alcides Franciscato - PDS; Alberto Goldman 
- PMDB; Antonio Marimoto - PDS; antOnio Russo - PMDB; 
AntOnio Zacharias - PDS; Athie Coury - PDS; Audalio Dantas 
- PMDB; Aurelio Peres - P:MDB; Baldacci Filho - PTB; Bene­
dito Marcilio - PT; Bezerra de Melo - PDS; Caio Pompeu __ 
PMDB; CantidiO Sampaio - PDS; Cardoso Alves - PMDB; Car­
doso de Almeida - PDS; Carlos Neison - PMDB; Del Bosco 
Amaral - PMDB; Diogo Nomura - PDS; Erasmo Dias - PDS; 
Flavio ChaV'es - PMDB; Francisco Leao - PDS; Francisco Rossi 
- PDS; Freitas Nobre - PMDB; Gioia Junior - PDS; Henrique 
Turner - PDS; Herbert LevY - PDS; Israel Dias-Novaes _ 
PMDB; Jayro Maltoni - ros; Joao Arruda - PDS; Joao Cunha 
- PMDB; Jorge Paulo - PDS; Jose Camargo - PDS; Jose de 
Castro Coimbra - PDS; Maluly Neto - PDS; Mario Hato _ 
PMDB; Natal Gale - PDS; Octacilio Almeida - PMDB; Octavio 
TorreciHa - PDS; Pacheco Ohaves - P.MDB; Pedro Carolo __ 
PDS; Ralph Biasi - PMDB; Roberto Carvalho - PDS; Ruy 
Codo - PMDB; Ruy Silva - PDS; Salvador Julianelli - PDS; 
Samir AchOa - PMDB; Santilli Sobrinho - PMDB; Tidei de 
Lima - PiMDB; Ulysses Guimaraes - PiMDB; Valter Garcia _ 
PMDB. 

Goias 

Adhemar Santillo - PMDB; A;nisio de Souza - PDS; Bra­
silio Caiado - PDS; Fernando Cunha - PMDB; Francisco Cas­
tro - PlMDB; Genesio de Barros - PMDB; Guido Arantes _ 
PDS; Helio LevY - PDS; Iram S'araiva - PMDB; Iturival Nas­
cimento - PlMDB; Jose. Freire - PMDB; Paulo Borges - PMOB; 
Rezend'e Monteiro - PDS. 

Mato Grosso 

Afro Stefanini - PDS; Bento Lobo - PMDB; Carlos Bezerra 
PMDB; Cristino Cortes - PDS; Gilson de Barros - PMDB; 

Julio Campos - PDS; Louremberg Nunes Rocha - PMDB; Milton 
Figueiredo - PMDB. 

Maw Grosso do SuI 
antOnio Carlos de Oliveira - PT; Joao Camara - PMDB; 

Leite Schimidt PMDB; Ubaldo Baram - PDS; Walter de 
Castro - PDS. 

Parana 

Adolpho Franco - PDS; Alvaro Dias - PMDB; Alipio Car­
valho - PDS; Amadeu Geara - PMDB; Antonio Annibelli _ 
PMDB; Antonio Mazurek - PDS; Antonio Ueno - PDS; Ary 
Kffuri - PDS; Borges da Silveira - PIvIDB; Braga Ramos _ 
PDS; Ernesto Dall'Oglio - PMDB; Euclides Scaleo - PMDB; 
Heitor Alencar Furtado - PMDB; HtHio Duque - PMDB; Her­
mes Macedo - PDS; Igo Losso - PDS; ltalo Conti - PDS; 
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Lucio Cioni - PMDB; Mario Stamm - PMDB; Mauricio Fruet 
- PMDB; Nivaldo Kriiger - PMDB; Norton Macedo - PDS; 
Olivir Gabardo - PMDB; Osvaldo Macedo - PMDB; Paulo Mar­
ques - PMDB' Paulo Pimentel - PTB; Reinhold Stephanes -
PDS; Roberto 'Oalvani - PDS; SebastJ.ao Rodrigues Junior -
PMDB; Vilela de Magalhaes - PTB; 'Walber Guimaraes - PMDB; 
Waldmir Belinati - PDS. 

Santa Catarina 

Adhemar GhLii - PDS; Arnaldo Schmitt - PMDB; Artenir 
Werner - FDS' Ernesto de Marco - PMDB; Espiridiao Amin 
PDS; Evaldo ~aral - PDS; Francisco Libardoni - PMDB; Jua­
rez Furtado - PMDB; Mendes de Melo - PDS; Nelson Morro 
- PDS; Nereu Guidi - PDS; Pedro Ivo - PMDB; Victor Fontana 
- PDS; Walmor de Luca - PMDB. 

Rio Grande do SuI 
Alberto Hoffmann - PDS; Alcebiades de Oliveira - PDS; 

Alceu Collares - PDT; Aldo Fagundes - PMDB; Alexandre ~a­
chado - FDS' Aluizio Paraguassu - PDT; Cardoso Fregapam -
PMDB' Carlos' Ohiarelli - PDS; Carlos Santos - PMDB; Claudio 
strassburger - PDS; Darcy Pozza - PDS; Eloar Guazelli -
PMDB; Eloy Lenzi - PDT; Emidio Perondi - PDS; Fernando 
Oongalves - PDS; . Getlilio Dias - PDT; Harry Sauer - PMDB; 
Hugo Mardini - PDS; Jairo Brum - PMDB; Joao Gilberto -
P.MDB; Jorge Uequed - PMDB; Julio Costamilan - PMDB; Lido­
vino Fanton - PDT; Magnus Guimaraes - PDT; Nelson Mar­
chezan - FDS; Odacir Klein - PMDB; Pedro Germano - PDS; 
Rosa Flores - PMDB; Tulio Barcellos - PDS; Victor Faccioni 
- PDS; Waldir Walter - PMDB. 

Amapa 

AntOpio Pontes - PDS; Paulo Guerra PDS. 

Roraima 

Helio Campos - PDS; Julio Martins - PDS. 
o SR. PRESJDENTE (Passos Porto) - As listas de presenga 

acusam 0 comparecimento de 34 Srs. Sen adores e 404 Srs. Depu­
tados. Havendo numero regimental, de claro aberta a Sessao. 

Passando-se ao periodo destinado a breves comunicagoes 
concedo a palavra ao nobre Deputado Jorge Uequed.' 

o ,sR. JORGE UEQUED (pronuncia 0 seguinte discurso. Sem 
revisao do oradorJ - Sr. Presidente, Srs. Deputados, Srs. Sena­
dores eleitos pelo povo e demais funcionarios da Casa: . 

Estava a reler pronunciamento feito na sessao de 1.0 de 
dezembro de 1981 em que mostrava' ao Govemo a irresponsabili­
dade da previdez{cia Social e dos 6rgaos de fiscalizagao do Go­
verno no que tange it cobranga das companhias seguradoras das 
despesas com acidentes de veiculos automotores. Ocorria naquela 
oportunidade, em 1.0 de dezembro de 1981, 0 que ocorre hoje. As 
seguradoras recebem 0 valor do seguro obrigatorio de veiculs>s 
automotores e depois nao pagam as despesas hospitalares, que sao 
pagas pel a Previdencia Social. Em verdade, nao sao 'pagas s6 pela 
Previdencia; sao pagas pelos trabalhadores e pelos aposentados 
que, hoje, neste Pais, sao os que mamtem a previdencia Social. 

NaqUEila oportunidade, apresentei emend a ao projeto de lei 
governamental, determinando que 0 seguro obrigatorio de veiculos 
automotores passasse a Companhia Federal de Seguros, que e uma 
Companhia da previdencla Social e que, portanto, receberia 0 
valor dos bilhetes, 0 valor dos premios, e depotS arcaria com as 
despesas. Mas, neste Pais, parece que as despesas sao para 0 
Governo, ou seja, para os brasileiros, e os lucros para as compa­
nhias estrangeiras, fundamentalmente as multinacionais: -

o Sr. Leltao de Abreu nao permitiu q~e fosse aprovada a 
minha emend a nem a emenda do Senador Nilo Coelho, no mesmo 
sentido, e im'pediu que esta Casa, atraves_ da sua Maiaria; -apro­
vasse uma emenda mora1izadora, que -devolvesse aos cofres publi- . 
cos 0 dinheiro que as companhias seguradoras estao '-levando. 
Estao Iesando os cofres publicos pelar Inadimplencia de fiscaUl!Iac;iio 
-cia Previdencia Social e do Governo. Alias, 0 Governo so fiscaliza 
os trabalhadores, so fiscaliza a pequena e a media-empresa nacio­
nal. As gran des multinacionais, as grandes empresas, fazem 0 que 
bem entendem, e 0 Governo nao pode fazer nada. 

Volto a insistir. As Seguradoras estao tendo um lucro ilicito, 
porque nao pagam as despesas h6spitalares, e cobram essas des­
pesas nos bilhetes do seguro obrigatorio, e -a ·Previdencia Social 
arca com todas essas despesas. Volta a [alar nisso para tentar 
sensibilizar a casa, porque esta tramitando, ou deveria estar 
aqui tramitando, nao fosse a morosidade com que a Mesa esta 
encaminhando essa materia, 0 decreta governamental que deter­
minou 0 aumento da aliquota da contribuic;ao da Previdencia 
Social, para os trabalhadores, na base de 25% em alguns casos, 
e, em outros casos, ate em um percentual muito maior, e 0 decreto­
lei que estabeleceu que os aposentados passam a pagar para a 
Previdencia Social. 

Esta Casa parece que nao esta preocupada com isso, mas os 
trabalhadores, os aposentados, que a cada fim de mes estao tendo 
des contos nos seus proventos, e 0 aposentado que percebe dez mil 
cruzeiros por mes - e a grande maioria percebe apenas isso -
desconta trezentos cruzeiros por mes para a previdencia Social; 
enquanto i580, nao pode comprar 0 pao e 0 leite, que a cada dia 
aumentam, sem que 0 Governo exer\(a nenhum tipO de fiscalizac;ao. 

Esta Casa parece que assiste a tudo isso impassivelmente, 
como se nao tivesse nada a ver com os problemas populares, como 
se nao tivesse obrigagao de examinar esse monstrengo desse decre­
to-lei que e produto da incompetencia presidencial, da incompe­
tencia do Ministerlo da Previdencia Social. Enquanto isso, 0 
decreto-Iei dOl.'lll1e aqui nas gavetas da Casa, esperando a sua 
leitura para, depois, ter sess.enta dias para ser apreciado, e esta 
Casa tern obrigaC;;ao de derrota-Io, porque, senao, esta Casa vai-se 
tra;nsformar num pequeno clubezinho para satisfazer as vaidades 
de alguns, interesses de outros, e its mordomias de algumas pes­
soas. 

E preciso ter responsabilidade com 0 povo, e isso parece que 
o Governo nao tem. Ja esta. descontando, porque 0 decreto-Iei 
permite que assim 0 faC;a, dos vencimentos dos trabalhadores e dos 
proventos dos aposentados, desde 0 mes de janeiro, e beneficio 
nenhum veio da Previdencia Social; apenas aumentou os descon­
tos e, enquanto isso, talvez, os trabalhadores estao esperando que 
o Congresso se manifeste, 0 Congresso que e a Casa onde estao 
alguns representantes populares, porque temos alguns Senadores 
que nao sao eleitas pe!o povo e, portanto, nao sao representantes 
popular.es. 

a Oongresso deve se impor ao respeito da Nagao e examiJ!l.ar 
urgentemente essa materia. Estou cobrando essa posigao do 
Congresso Nacional desde 0 mes de marC;o e nao consigo sensibi­
lizar a Lideranc;a -da Maioria para apressar a leitura desse mons­
truoso "'pacote ptlevlidenciairio"; outros mODlStrengtls chegam a 
Casa e sao lidos urgentemente. Mas, quando se trata de beneficiar 
os trabalhadores, para ler logo, para ler urgentemente a mensa­
gem, para que 0 Congresso possa, ter dignidade e votar contra 
este "pacote", parece que tudo 'fica insensivel e morre no Planalto, 
quando os interesses populares nao sao atendidos. 

Volto a .dizer: para defender os interesses das seguradoras 0 
Ministro-Chefe da Casa Civil movimentou-se ra.pida ·e urgente­
mente e lIlao deixou ser examinada nem 'a minha emenda, nem a 
do Senador Nilo Coelho, que tiravam esse lucro exorbitante que as 
seguradoras vern roubando, roubando de todos nOs, sob os olhos 
complacentes do Governo, que faz que nao ve, que faz que nao 
enxerga, para defender os interesses de alguns apaniguados, ou 
de algumas pessoas que servem aos interesses deste Governo e 
deste regime. As seguradoras continuam recebendo os bilhetes do 
seguro para pagar as despesas hospitalares e nao pagam; ninguem 
as fiscaliza, ninguem as faz pagar, ninguem as faz· executar esse 
compromisso, porque 0 compromisso que elas tem e com 0 Governo 
e 0 Governo .nao exige 0 pagamento dos compromissos, por que _ 
eu nao sei - talvez tenha medo das seguradoras, talvez nao possa 
faze-Io porque as seguradoras sejam mais fortes do que 0 Governo. 

Eu so sei que a minha' emend a e a do Senador Nilo Coelho, 
Lider do Governo, foram engavetadas porque 0 Chefe da Casa 
Civil entendeu que nao era oportuno tirar esse· ganho yantajoso 
que as multinacionais seguradoras tem, cobrando para dar bene­
ficio que nem 0 proprio INPS e obrigado a pagar. Talvez eu canse 
de reclamar, desta Casa, a dignidade. Mas os trabalhadores brasi­
leiros- aposentados saberao que havera um dia ainda em que se 
tera um congresso dos,eleitos pelo povo, que tenha. responsabili­
dade 'com 0 .p0vo, que nao seja uma mera casa de imcontros para 
receber-se jettons no fim do mes e os interesses-, populares que 
fiquem relegados a um plano sec_~dario. (Muito ~m!) 

o SR. PRESIDENTE (Passos Porto) - A Presiaencia convoca 
sessao .conjunta a realizar-se amanha, as 11 horas, neste plena-' 
rio, destinada a discussiio das partes vetadas do Projeto de Lei da 
Camara n.o 94, de 1981 - Complementar (n.o 223/81; na origem), 
que estabelece normas gerais a ~erem adotadas na -organizagao 
do Ministerio Publico Estadual. ' 

o SR. ~RESmENTE CPassos Porto) - Passa-se it 

ORDEM DO DIA 

,Item 1: 

Discussao, em turno unico, do Projeto de Decreto Le­
gislativo n.O 64, de 1981-CN (apresentado pela Comissao 
Mista como conclusao de seu Parecer n.O 181, de 1981-CN), 
aprovando 0 texto do Decreto-Iei n.o 1.883, de 2 de se­
tembro de 1981, que disp6e sobre a concessao de adicio­
nais de insalubridade e de periculosidade aos servidores 
publicos civis do Distrito Federal, 6 da outras provi­
denciais. 

Em discussao. (Pausa.) 
Nao havendo quem pega a palavra, en cerro a discussao. 
Em votagao. 
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as Srs. Deputados que aprovam 0 projeto, permanecam como 
se encontram. (Pausa.) 

Aprovado. 

as Srs. Senadores que aprovam 0 projeto, permanec;am como 
se encontram. (Pausa.) 

Aprovado. 

o SR. PRESIDENTE (Passos Porto) -

Item 2: 
Diseussao, em turno unieo, do Projeto de Decreto Le­

gislativo n.D 65, de 1981-CN (apre::entado pela Comissao 
Mista como eonclusao de seu Parecer n.D 182, de 1981-CNI, 
aprovando 0 texto do Decreto-Iei n.o 1.881, de 27 dp a~os­
ta de 1981, que altera a Lei n.D 5.172, de 25 de ou·.ubro 
de 1966, cria a Reserva do Fundo de Participac;ao dos Mu­
nicipios - FPM, e da outras provid€mcias. 

Em discussao, (Pausa.) 
Nao havendo quem pec;a a palavra. encerro a discus.sao. 
Em votaQao. 
Os Srs. Deputados que aprovam 0 projeto. ,permanecam como 

se encontram. (Pausa.) 

Aprovado. 

Os Sra. Deputados que aprovam 0 projeto, permaneC;am como 
se encontram. (Pausa.) 

Aprovado. 

o SR. PRESIDENTE (Passos Porto) -
Item 3: 

Discussao, em turno unico, do Projeto de Decreta 
Legislativo n.D 66, de 1981-CN (apresentado pela Comis­
sao Mista como conclusao de seu Parecer n.D 183, de 
1981-CNl, aprovando 0 texto do Decreto-Iei n.D 1 882, de 
1.0 de setembro de 1981, que altera disposic;6es da Lei 
n.D 5.787. de 27 de junho de 1972, modificada pelos De­
cretos-leis n.DS 1.824, de 22 de dezembro de 1980, e 1.848. 
de 6 de janeiro de 1981 

Em discussao. I Pausa ) 
Nao havendo quem peea a palavra, E'ncerro a discussao 
Em votac;ao. 
Os Sr.,;. DE'putados que aprovam 0 projeto. permane<:am como 

.~e encontram. (Pausa) 
Aprovado. 
Os Sr.~. Senadores que aprovam 0 pro.]eto, permanec;am como 

.,e encontram. (Pausa.) 
Aprovado. 
o SR. PRESIDENTE IPassos POrtO) - Os projetos de decreto 

legislativo que acabam de ser aprovados pelas duas Ca&as do 
Congresso Nacional. dispensada a redarao final, nos termos re­
gimentais, vao a promulgac:ao. 

o SR. PRESIDENTE (Pas;,Jos Porto) - Esta encerrada a ses-
sao. 

(Levanta-se a sessao as 18 horas e 50 minutos.) 
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